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Az ébredő eszme ünnepe Debrecenben
Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportjának négy éves jubi­
leuma - Mitrovics Gyula, Eckhardt Tibor és Sieíe György nagy beszéde 
az ünnepségen - Viharos lelkesedéssel ünnepelte Debrecen város ke» 
resztyén magyarsága az éb edő eszme harcosait - impozáns ünnepség 

az Arany Bika nagytermében
(4 Hajduföld tudósítójától.) Lel­

kes szép ünnepség keretében ülte 
meg vasárnap délután fennállásának 
négy éves jubileumát az Ébredő 
Magyarok Egyesületének debreceni 
csoportja, amely négy év éta törhe 
tetlen erővel küzd ős harcol a vég­
vára lett Debrecenben, a magyar 
feltámadásért.

A jubileum napján, a zászlódiszbe 
öltözött Debrecen keresztyén ma­
gi an népének impozáns tömegei jöt­
tek el az Arany Bika dísztermében, 
hogy részt vegyenek az ünnepsé­
gen. A hatalmas nagy terem 
zsúfolásig megtelt közönséggel. Se­
hol nem volt egy talpalatnyi hely, 
még a karzatok is roskadásig tel­
tek. A pártokon ős politikán felül 
álló ébredő magyar eszme egjetlen 
lelkes táborba hozta össze itt a 
munkást, iparost, gazdat, tiszt-

Mitrovics Gyula beszéde
Az ünnepség első számaként a 

Szent László dalegylet énekelte el 
mély áhítatot keltve a Himnuszt. 
Majd zajos taps és éljenzés közo 
pette ár Mitrovics Gyula egyetemi 
tanár, az EME debreceni csoportjá 
nak elnöke lepett az emelvényre ős 
mondott nagy koncepciójú és hatal­
mas erejű megnyitó beszédet.

Beszéde elején azt fejtegette Mit 
rovics professzor, hogy ha a tör­
ténelemben az eseraenyek nem is 
ismétlődnek, do f.z eseményeket kö 
vető tanulságok és erkölcsi elvek 
mindig azonosak maradnak. Rákóczit 
hazaárulónak bélyegezte 1715-ben a 
magyarság, 1918-ban meggyilkolták 
» legnagyobb magvar államférfit, 
Tisza Istvánt. 1796-ban Kelemen 
László színtársulatának el kellett 
hagyni a magyar fővárost a rész­
vétlenség miatt. Ma is azt látjuk, 
mintha a comme il f iút magyar­
sággal összeférhetetlen volna a nem­
zeti eszmének megvalósítása.

Van-e szükség az ébredő ma­
gyarok egyesületére? Vajion feléb­
redt tehat csakugyan a magyar 
nemzet lelkiismerete es képes-e a 
magyar sziveket tettre serkenteni ?

A most lezáruló jegj intézeti rész­
vények jegyzésénél a magyar agrár 
társadalom a részvényeknek csak

8 százalékát jegyezte.
Akkor, amikor él.tkérdés, hogy a 
fajmagyarság vegye kezébe a magyar 
nemzeti állam jörőjtn k kiépítését, 
csak oly mértékben buzog bennünk 
az élniakarás ösztöne és a nemzeti 
éntudat, hogy a részvényeknek csak 8 
százalékát vagyunk képesek a magyar 
°Srárius kezek számára biztosítani. 

viselőt, és a társadalom minden 
rétegét. '

Az ébredő magyarság jubileumi 
ünnepén részt vettek Debrecen ke­
resztyén úti társadalmának előkelő­
ségei. az összes keresztyén társa­
dalmi egyesületek tagjai és vezérei, 
sőt még vidékről is nagy számban 
jelentek meg az ünnepségen. I<A' 
például a hajdúböszörményi ÉME 
kiküldöttei, négy lo'kes ébredő ma­
gyar gyalog jöttek be, hogy együtt 
lelkesedhessenek debreceni -magyar 
testvéreikkel. ' <

Négy óra után pár perccel há­
romezer ember szűnni nem akaró 
tapsa és viharos éljenzése közepette 
vonult be a terembe Eckhardt Ti­
bor nemzetgyűlési képviselő, az 
ÉME országos elnöke, akit hosszú 
ideig tomboló lelkesedéssel ünne­
pelt a közönség.

Vájjon él-e bennüak a magyar faj 
szeretote, amikor azt látjuk, hogy 
Budapest nagy nyomdavállalatainak 
56%-a idegenok szolgálatában áll 
és akkor fojt el a magyar irodalom­
ban minden nemzeti törekvést, amikor 
jónak látja.

Dj honfoglalásra van szükség
Ha a szivünkre tesszük a kezünket, 
akkor azt mondjuk, hogy uj honfog­
lalást harc elé jutottunk. Nemcsak 
azért, mert Trianon határa Magyar­
ország szivétől, Debrecentől is pár 
kilométerre húzódik el, hanem azért 
is, és még inkább azért, mert még 
nem ébredt fel a magyar nemzet 
lelkiismerete, életfeltételeinek tuda 
tára, hogy mindent a nemzeti szollem 
szolgálatába kill állítani, mert most 
fog eldőlni, hogy Magyarország Ár­
pád őrs ága, Magyarország marad-e, 
vagy isten tudja mivé lesz.

Amikor mindezeknek alapján és 
annak a reményemnek adok kife­
jezést, hogy Debrecen közönsége is 
tépelődni fog a létezésnek ég nem 
létezésnek ezek felett a kérdései 
felett, akkor el fog jönni az az idő 
is, amikor Debrecen le fogja törölni 
magáról azt a meg nem érdemlett 
megbélyegzést, amelyet utolsó poli­
tikai választások hoztak Debrecen 
polgáraira. (Úgy van, úgy van, taps.)

Újjá kell teremteni a sziveket
Kettős munkát kell végezni. Ujjá- 
teremteni a magyar sziveket ős a 
magyar szivek ujiáteremtésével meg­
alapozni a jövendő Magyarországnak 
nemzeti jellegét, kulturális és köz­
gazdasági életét. A másik pedig 
politikai berendezkedésünk olyan biz- 

tositáss, amely egyszersmindenkorra, 
lehete'lenné teszi a nemzetközi esz 
méknek lelekrabló, lélekpusztító és 
ezeréves oiszáguuk alkotmányát és 
életét összeomlasztó kísérletezéseit. 
(Úgy van. Tips.)

Azt hiszem, kellemesebb szavakkal 
nem nyithattam meg mai évforduló 
ünnepünket, kellemesebb és biz­
tatóbb igékkel nem köszönthetném

Öregek és fiatalok
Utána ifj. Szele György az ÉME 

^lelnöke mondott költői szépségű 
és mély gondolatokkal telt ünnepi 
beszédet.

Beszéde elején azt fejtegette ifj. 
Szele Györ«y, hogy s magyar fel­
támadás, ami olyan gyönyörű neki 
lendítéssel indult, kátyúba került, 
mert kirobbant a lelkesedés lángja 
és négy év múltán mar nem azzal 
a lélekkel 
előtt.

ünnepelünk mint annak

Ki a bános?
bűnös abban, — folytatta
- hogy ez a gyönyörű

a

árva nemzetnek, hogy kik

— Ki 
beszédét 
virágos feltámadás a negyedik év 
fordulóra büzhödt szemétgödörbe 
vezetett. 4 nagy megértők, az örök 
türelmesek, akik mindenkit egyfor­
mán szeretnek, azt fogják mondani: 
ne rekrimináljunk, felejtsük el a 
múltat. Nem igy van! Mert meg 
kell tudnia ennek a szerencsétlen 
kis 
ölték meg a hitet, az erőt.

A nemzet önbizalmának összerop­
panását csak az árulás magyaráz­
hatja meg.

A keresztyén magyar újjászületés 
két pillérre épült, a fiatal — vagy 
ha úgy tetszik felelőtlen nemzedékre 
és a „felelős“ öreg magyar nemze­
dékre. A két pillér közül valamelyik 
cseibenhagyta a másikat. Az ifjúság, 
amelj’ az önzetlenséget és önfelál­
dozást jelentette, kezében fegyverrel 
vis -zacsikarta az államhatalom pozi 
cióját és visszaadta azoknak, akik­
től a vö ös futóbetyárok elvettek. 
Ezek után csak azt várta az ifjú­
ság, de ez már joggal elvárt, hogy 
amit ő nőm tudott elvégezni, elvégzi 
az öreg nemzedók. Azt várta, hogy 
az ő közétől visszakapott törvényes 
hatalom egvszersmindenkorra le he 
hetetlenné teszi azt, hogy ebben az 
országban a jövőben valakinek is 
vére omolhassék azért és csupán 
azért, mert keresztyén és magyar !

Csak ennyit várt és négy éven 
át hiába várt. Sőt azóta nem egy­
szer dönt az öreg magyar nemzedék 
a gyilkosok javára. 

országos alakulásunknak közöttünk 
megjelent elnökét, Eckharat Tibort, 
(Szánni nem akaró éljenzés és taps.) 
mint azzal a természetszerű óhajjal, 
fiiigy n i mindent elkövetünk, hogy 
pebrecan népének visszaszerezzük 

.azt a pozíciót, amely Budapest után 
Debrecent méltán megilleti.

A tomboló, lelkes éljenzéssel fo­
gadott szónoklat után Liszt Nán­
dor olvasta fel „Ébredő Magyarok," 
„Halálvonat,“ „Fiatalok," és Mi­
atyánk' cimü költeményeit. A zeng- 
zetes magyar nyelven irt, kivételes 
nagy költői erővel megformált ver­
seket áhitatos csendben hallgatta 
végig a közönség, majd végül 
lelkes ovációban részesítette Liszt 
N ándort.

Az-, ifjúság keservesen csalódott 
az öreg nemzedékben. És most azt 
kérdem, hog^. epnuk a nemzetnek, 
amely neta. pzer égő sebe kiált segít­
ségért, ennek a jövőjében megcsalt 
ifjúságnak-Heber-e- < még .valami 
reménysége ?

As elkeseredés karca.
Semmi jót »e tudnék felelni, ha 

igaz volna az, hogy csak a kipirult 
arcú lelkesedés viszi a nemzetek 
sorsát.

— Itt két keserű hangú kuruc ver­
set olvas fel Szele György, amelyek­
ből a bujdosó szegény legények vad 
elkeseredése csendül ki.

Megrázó erővel fejtegeti, ha a lel­
kesedéssel nem tudtuk megvívni ered­
ményesen a harcot ezzel a keserű 
hanggal ezzel az elkeseredéssel kell 
tovább harcolni, mert az a hang a 
tettekre hamarab felváltható lelki fel­
indulás hangja.

— És ha a keserűség nem volna 
elég — folytatja — akkor tápláld na­
ponként hogy elég legyen. Jusson 
eszedbe a sok testi és lelki seb amit 
kaptál, lásd meg a magyar nyo­
mort, lásd meg, hogy ebben az or­
szágban minden földi jó és pompa az 

hogy a ha- 
fia csak te

árulásnak jut. Ne feledd 
zádnak egyetlen jó és hü 
magad maradtál.

Támadj fel a bujdosó szegény le­
gények keserűségével és úgy becsüld 
meg ezt a keserűséget, mint amelyet 
a nagy magyar fizetségkor pengő ércé 
kell változtatni.

Tomboló viharos lelkesedés követte 
Szele Cyörgy beszédét amely után a 
Páricsy—Müller quartett játszott min­
den egyes darabjánál nagy sikert 
aratva. A Bihary-kesergöjét meg is 
kellett ismételnie.

Ezután viharos taps és éljenzés 
közepette Eckhardt Tibor emelkedik 
szólásra. Eckh irdt percekig áll az 
emelvényen, de nem tud szóhoz jutni 
a csillapulni nem akaró tapsorkán- 
ban. Végre az éljenzés csillapultával 
megkezdi beszédét.
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Eckhardt Tibor nagy beszéde
nek Palesztinába, élösködjönek ha­
zájukban (Derültség), mi jó szeren­
csét kívánunk a zsidóknak. Azt állí­
tom, hogy nekünk magyaroknak úgy 
keli eljárni, mint az amerikaiaknak, 
akik védekeznek a japán bevándor­
lás ellen, annak dacára, hogy a ja­
pan bevándorlás csak egy százalékát 
teszi ki az Egyesült Á’lamok lakos­
ságának. Hogyne volna nekünk kö­
telességünk ez idegen hatalom ellen 
védekezni, amikor csak egy válasz 
tásunk lehet: vagy engedünk Kunfl 
Zsigmond kívánságának, aki a ma­
gyar intelligenciát arra szólította 
fel, hogy vándoroljon ki ebből az 
országból, mert itten megélni nem 
lehet, vagy azt moudjus, hogy mi 
magyarok maradunk és vándorolja­
nak ki azok, akik az utóbbi időben 
vándoroltak ide be és akik nem élni 
és halni akartak ezért a nemzetért, 
hanem keresni és gazdagodni, hogy 
azu'án tovább álljanak. (Lelkes él­
jenzés és taps.)

A zsidó birtokosok statisztikája.
Az a statisztika, amelyből itt fel 

fogok olvasni, nagyon szomorú sta­
tisztika.

Kovács Alajos müvéből olvas fel 
részleteket. Ha azt nézőm, hogy a 
■zsidók aránya az egyes gazdasági 
agakban milyen, akkor pl. a föld­
birtoknál azt látjuk, hogy 1916 ban 
a 100 holdon felüli birtokoknak 
16 5 százaléka már zsidókézbe van. 
Szabolcsban az ezer holdon felüli 
birtokoknak 84 százaléka van már 
zsidó kézen, és a földbirtokok bér­
lőinek több mint 60 százaléka zsidó. 
Ahol a kenyérkereset sokkal nehe 
zebb, olt a zsidóknak a számaránya 
jelentéktelen. A napszámosoknak 
csak 0'3 százaléka a zsidó, a gaz­
dasági munkásoknak pedig csak 0'2 
százaléka.

Ötezer galiciáner vándorolt be
A dolgozó magyarságnak alig van 

már megélhetése. A keleti pálya­
udvaron nap nap mellett a bécsi 
vasúthoz van kapcsolva három-négy 
kocsi, amelyeknek ablakára cédulák 
vannak kifüggesztve azzal a fel- 
irássai, hogy kivándorlók. Zsidót 
sohasem láttam ezek között, hanem 
törődött fáradt magyarokat. Ha 
megkérdezzük őket, mind azt mondja, 
hogy uram, nincs megélhetés, azon 
ban Szerencsen a legutóbbi három 
héten egy rabbi vezetése alatt 5000 
galiciáner jött be, beszivárogtak, 
nem tudni honnan.

Ilyen körülmények között azt kell 
kérdezni, hol van itt az öntudatos . 
politika, amely a sóját faját engedi i 
pusztulni egy idegen jövevény er- | 
nölcstelen és kultúra tekintetében 
alacsonyabb rendű jaj által.

Négy ezer autó
A teljes elszegényedés egyfelől, ■ 

másfelől a tobzódás, dőzsölés oda- j 
vezeteti, hogy pl. az integer Ma- | 
oyarorezágon 1914 ben összesen ezer 

i automobil volt, a megcsonkított, le- 
rombolt, elpusztított Magyarorszá­
gon egyedül Budapesten négyezer­
nél több autó száguld. 10 ezer ma­
gyar munkásnak kell dolgozni azért, 
hogy 70 autónak a vételarat a kül­
földön kifizessük. 10 ezer munkás 
f >rad azért, hogy 70 siber dőzsöl­
jön és a magyar koronát rontsa.

Harc a vörös és arany inter­
nationale ellen

Az ébredő magyarok helyzete két 
végleg közt van. Egyfelől a vörös 
internacionálé, másfelől a zsidó 
nagytőke. Ez a két látszólag egy­
mással szemben álló véglet nagyon 
sokszor és számos vonatkozásban 
megérti és kisegíti egymást. Nekünk

Kedves ébredő bajtársak és baj­
társnők .'

Nagy örömmel jöttem Debrecenbe, 
nemcsak azért. mert ilyen lelkes 
ébredő tábor van itt, de főleg azért, 
mert hogy az ellenfél is igen erős 
itt. Harcos ember lévén, szeretek az 
ellenféllel szemben is találkozni. (Él­
jenzés.) Éa ezen a mai szép kultur 
délutánon az ébredő magyarság fel 
adatairól akarok beszélni.

A fordított szelekció
Ha azt nézzük, hogy mi magya­

rok a világháború foiyamán milyen 
tanulságokat szültünk le a magunk 
javara, akkor nemcsak azt az em­
berben és értékben szenvedett vesz­
teségei latom, hanem elsősorban egy 
nagyon szomorú erkölcsi visszahatást 
latok : egy fordított szelekciót. Ami­
kor a hősök vérüket áldozták és 
pusztu’iak el a fronton, azalatt itt 
a front mögött a síberek gazdagod­
ta*. Ők és elsősorban ők idézték 
elő a forradalmat, mert bűnös lelki­
ismeretűk félt attól, hogy a vitéz 
katonák a frontról fegyverrel a ke­
zükben jönnek ide vissza és számon 
kérik tőük az ő alávalóságukat. 
(Úgy v„n, taps.)

Ez a megfoiditott szelekció az, 
amely ezt a nemzetet elpusztította. 
Az ellenforradalom után változatla­
nul tovább tombolt ez a szellem, 
amely a dolgozó magjai társrdal 
mat tönkretette.

Ez a spekuláció, a siber szellem, 
a munka jutalmazásának a hiánya 
volt elsősorban az utóbbi őt évben 
a magyar termelés megbicsaklásá­
nak előidézője, a középosztály, a 
munkástársadalom nyomorának oko­
zója.

Kioden a nagybankok kezében vau
Ezzel kapcsolatban egy má-ik igen 

lénjeges jelenségről is be kell szá­
molni és ez folyománya a liberális 
gondolkozásnak, amely azt írja elő, j 
hogy aki bírja, az marja. Ennek 
következtében az utóbbi öt eszten­
dőben a bankoligarchiának olyan 
megerősödését latjuk, amilyet egy 
korszak sem tud felmutatni. Egy 
régi bankstatutum a nagybankok 
csatornáin keresztül valorizálatlanul 
juttatta hitelekhez a spekulációt, 
ahelyett, hogy a termelést erősítette 
volna. Ezáltal az egész dolgozó 
keresztyén társadalmat belekergette 
a nagybankok mohó karjaiba. (Úgy 
van.) A nemzeti ajándékoknak 90 
százalékát néhány budapesti nagy­
bank vágta zsebre. A mérhetetlen, 
ma már két billióra menő papírpénz 
infláció tönkretett mindenkit. Mindez 
a rengeteg vagyon a nagybankok 
Wertheim-kasszájában tűnt el. Ez a 
bankoligarchia Magyarországon min­
den gazdasági erőforrást a kezében 
tart. Az összes magyar élelmiszerek, 
a magyar gyapjú, bőr, mezőgazda­
sági termények felett a bankok ren­
delkeznek. a magyar állam és kor­
mányzat tehetetlenül áll ezzel a 
gazdasági métellyel szemben.

A változó kormányok között az 
államban csak egy állandó nagy­
hatalom van, az, amelyet a zsidó 
nagybankok állítottak fel. (Úgy van ! 
Le velük 1)

Kötelességünk védekezni a zsi­
dóság ellen

Elérkeztem egy olyan ponthoz, 
amelyet néhány adattal szeretnék 
megvilágítani. Ez pedig a mi anti 
szemitizmusunk, amelyet én sokkal 
szívesebben szemitizmusnak nevezek, 
mert nem az a baj, hogy zsidók 
vannak, éljenek és boldoguljanak a 
zsidók ott, ahol akarnak, csak ne 
nálunk. (Derültség és taps.) Menje­

ébredő magyaroknak egyfelől az 
arany internacionáléval, másfelől a 
vörös intemacionáléval szemben 
hangsúlyozni kell az államfenntartó 
magyar nép testvéries összetartását, 
faji összetartozását. Mi nem sem 
társadalmi, sem vagy oni, sem egyéni 
különbségeket, mi minden magyar 
embert, a maga munkája szerint 
akarunk és fogunk megítélni. Mi 
nem vagyunk halandók egy pol­
gári frontot csinálni a dolgozó ma­
gyar munkássággal szemben. Mi 
abban a dolgozó magyar munkásban 
testvérünket és jóbarátunkat akarjuk 
és fogjuk látni, a zsidó tőkések és 
koronarontókkal szemben is. (Viha 
ros éljenzés és taps.)

80 zsidó kiHztibtiné a külföldi 
kölcsönt

A minimum, amit követelnünk 
kell a háborúban szerzett, a korona­
rontáson szerzett, valorizálatlan jegy­
intézeti hiteleken szerzett, munka­
nélküli jövedelmeknek legalább 100 
százalékos megadóztatását. (Úgy 
van, taps.) Hogy csak egy számot 
mondjak, 80 zsidó vagyoni és jöve­
delmi adójából kb. háromszorosát 
tudná szolgáltatni annak az összeg­
nek, amelyet a magyar kormány 
külföldi kölcsön formájában kér. 80 
zsidó ki tudná fizetni és fennálló 
jogrend értelmében kötelas is volna 
megfizetni ezt a magyar kormány­
nak a jövedelem és vagyonadó alól 

'eltitkolt értékeiből.
Mindezekkel a jelenségekkel szem­

ben nekünk ébredőknek egy elszánt, 
kitarló, következetes és céltudatos, 
soha meg nem szűnő, állandó har­
cot kell kezdeni és folytatni a be­
fejezésig.

Köleiességüak a nemzeti ideái 
mellett kitartani

Ezután arról beszélt Eckhardt, 
hogy a külföldi államok csaknem 
kivétel nélkül erős nemzeti politikát 
folytatnak, nemcsak nemzeti politi­
kával lehet rendet, gazdasági meg 
elégedést teremteni. A fascismus 
másfél év alatt másfél miiliárddal 
csökkentette Itália deficitjét. Musz- 
tafa Kemal tervszerű és következe­
tes munkával az egész antantot 
legyőzte és Anglia hadikárpótlást 
fizetett Kemalnak. Spanyolországban 
Primo de Rivera szintén nemzeti 
es? ma jegyében teremtett rendet.

Nekünk kötelességünk a magunk 
nemzeti ideálunk mellett törhetet 
lenül kitartani és ezt különösen itt
Debrecenben akarom hangsúlyozni, 
ahol a nagy hősöknek, Bocskay haj­

úinak, Rákóczi kurucainak ivadékai

Fűszer, Bor és Csemege 
árukban nagyban és kicsinyben

KontsekGéza Kossuth-u.15

Oz összes raktáron levő fűszer- és 
csemegeáruk árait lényegesen leszállította 

a

„HANGYA"
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióküzletek a város minden részében.
) Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ 

üzleteiben vásárolni I
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é'nek. Nem hiszem, hogy Debrecen 
városa, amely az utóbbi években 
oly szomorú jelét adta nem haza- 
fiatlansagának, hanem szervezetlen­
ségének, előbb vagy utóbb, de min­
denesetre még idejében le nem vetné 
a maga hibáit.

Szivem egész melegével üdvözlöm 
Debrecen város itt megjelent közön­
ségét, abban a biztos tudatban, hogy 
a nemzeti gondolatért és területi 
integritásunkért Debrecen népe elől 
fog járni a hazájáért és nemzetéért 
kü’dö városok soraiban.

Eckhardt Tibor viharos lelkese­
déssel fogadott beszéde után Mit­
rovics Gyula egyetemi tanár, elnök 
jelentette be, hogy Friedrich István 
és Utóin Ferenc nagy elfoglaltságuk 
miatt nőm jöhettek le, de a legkö­
zelebb alkalmat találnak arra, hogy 
közvetlenül is érintkezést keressenek 
a debreceni csoporttal.

Ezután a közönség elénekelte a 
Szózatot, amivel a grönyörü lelkes 
ünnepség véget ért.

Társas összejövetel az ÉME club­
helyiségében

Az ünnepély lezajlása után az 
ÉME klubhelyiségében társas össze­
jövetel volt, amelyen megjelent 
Eckhardt Tibor országos elnök és az 
egész vezetőség, valamint az egye­
sületnek igeu sok tagja. Itt dr Mitro­
vics Gyula egyetemi tanár és Papp 
Ignác mondottak leikos pohárköszön­
tőket, amelyekre Eckhardt Tibor 
válaszolt, megígérve azt, hogy a 
kapcsolatot a központ és a debre­
ceni ÉME között még szorosabbra 
fűzi.

Ezután egy nagvon megható je­
lenet következett, Rostkovitz Arthur 
hírlapíró négy jelenlevő hajdú­
böszörményi földmunkás nevében 
üdvözölte Eckhardt Tibort. A n^gy 
böszörményi magyar — akik meg­
érdemlik, hogy neveiket ezeken a 
hasábokon megörökítsük — Vargha 
Gabor, Silye András, Kapusi Sándor 
és Nagy Miklós

gyalog jöttek be Hajdú- 
böszörményből,

hogy részt vegyenek a lelkes szép 
ünnepségen.

A fehér asztal melleit a megje­
lentek sokáig maradtak együtt a 
lehelő legjobb hangulatban és test­
véri együttérzésben.

Eckhardt Tibor, aki vasárnap dél­
előtt Debrecen város előkelő polgá­
rainál is látogatásokat tett — hétfőn 
rmcfol k crvorRmnattal utazott ei
Debrecenből.
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A debreceni lóversenyek
(4 Hajduföld tudó Hójától.) A 

pünkösdi lóversenyek iránt a közön 
gég körében napról n pr.i fokozot­
tabb az érdeklődés, ami, tekintve az 
előjeleket, nem is meglepő. Habár 
csak e hó 25-én van a zárlat, az 
istállótulajdonosok inár is többen be 
küldték a titkársághoz nevezéseiket. 
Szép mezőnyökre van kilátás, ami 
arra indította a verseny intézőit, 
hogy a budapesti Lovaregylet enge 
délyét megnyerje ahhoz, hogy ne 
csak totalizatőr működjék, hanem

bookmaker is lejöjjön.
Kilátás van az engedély elnyerésére 
és ezen a téren is a debreceni ló­
verseny lesz az első a vidéken, ahol 
bookmaker lesz. A páholyok kivál­
tása Asztrann Ferenc férfidivatüzleté­
ben esősen folyik és az érdeklődés­
ből következtetve pár nap alatt szét­
kapkodják s még meglevő páholyokat 
annál is inkább, mert előjegyzés nincs, 
és a jelentkezés sorrendjében váltha­
tók ki a páholyok.

Két évi fegyházra 
ítélt betörő

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kir. törvényszék Kcháry 
József elnöklete alatt működő bünie- 
tötanácsa hétfőn vonta felelősségre 
Bakos Károly és Bartha Karoly 
betöiöket, akik Varsányi Imrénó 
Csap-utca 8. szám alatti

lakását távolléti) alatt kifosz­
tották.

Körülbelül hétmillió korona értékű 
ruhaneműt vittek el. A bíróság 
Bakost két .évi, Barthát egy évi 
börtönbüntetésre Ítélte, mig az orgaz­
dákat, akik a lopott holmit olcsó 
áron megvették — Kraft Salamont 
és Török Imrét 250—250 ezer, Dré- 
gáa István 120 ezer korona pénz­
büntetést kap'ak.

A Budai Dalárda 
hangversenye

(.4 Hajduföld tudósítójától.) Z ufó 
lásig megtelt érdeklődőkbe) az 
Arany Bika hatalmas díszterme a 
Budai Dalárda vasárnapi hangver­
senye alkalmából, amely a legna 
gyobb siker mellett folyt le, valósé 
gos ünnepnapja volt Debrecen dal 
és zenekedvelő közönségének. Tizen­
egy órakor már egyetlen egy jegyet 
sem lehetett kapni, sokan jegy nél 
kül voltak kénytelenek távozni.

A hangversenyt a Kossuth dalkör 
nyitotta meg Jeligéjének lendületes 
eléueklésével.,

A műsor többi számát a Budai 
Dalárda ^öltötte ki, amely művészi 
énekszámaival feledhetetlen szóra­
kozásban részesítette a közönséget. 
A Budai Dalárdát Lencz Géza üd­
vözölte, Az üdvözlő szavakra Rippka 
íoreuc, a Budai Dalárda elnöke 
válaszolt meleg szavakkal — hang­
súlyozta a Dalárdának a nemzeti 
tszum és az irredentizmus szempont­
jából való jelentőségét. Ezután a 
Lalárda szebbnél-szebb dalokat adott 
elő kiforiott művészi biztossággal.

Minden egyes énekszámmal töké- 
*etes és befejezett művészi toljesit- 
ményl nyújtottak.

A bölc<ődal, Szerenád tetszettek 
egjobban a közönségnek, amely 
sünül nem akarö tapssal fejezte Jsi 

elismerését és háláját a Budai Da- 
a>uának. Több számot meg is kel- 

lett ujrázniok.
A közönség egy feledhetetlen hang- 

__£^£nv emloiievftl távozott.

KiNtan a Hajduföldben >

Poincaré politikája vereséget szenve­
dett a francia választásokon

A baloldali pártok kapták a szavazatok többségét 
Poi cáré lemond

Pántból jelentik: Franciaország, 
ban tegnap volta választás: 584 
képviselőt kellett megválasztani.

A választásnak az a szenzációja, 
hogy a Poincaré'kormány minden 
várakozás ellenére meglepetésszerűen 
megbukott. A választás első napjá­
nak eredményeként megállapitható, 
hosy a ba'oldali blokk olyan jelentős 
sikert ért el, aminöre alig számí­
tottak. A nemzeti blokk pedig, 
amelyre Poincaré támaszkodott és 
a jövőben is támaszkodni akart, 

igen jelentős veszteséget szen­
vedett.

Nincs kizárva, hogy Biiand ismét 
miniszterelnök lesz, immár njolcad- 
szór.

A hétfő délig beérkezett válasz­
tási eredmények szét int megválasz 
tottak 527 képviselő*. Ezek közül 
11 konzervatív, 117 köztársasági, 
82 baloldali köztársasági, 33 füg­
getlen radikális, 124 szocialista 
radikális, 39 szocialista köztársasági, 

Bethlen István Hódmezővásárhelyen
A miniszterelnök besamoJója kerülőiében - M ?q- 
szürmek a kivit&iitilalmak, nrviz^galó bizottságok 
A mímsztereinök bejelenti a házsz&báíyreviziót

Hódmezővásárhelytől jelentik: 
Bethlen István miniszterelnök vasár­
nép délelőtt 10 órakor tartotta meg 
a hódmezővásárhelyi Sas szálló 
nagytermében beszámoló beszédét, 
amelyen részt vett számos nemzet 
gyűlési képviselő is.

A minisztei elnök beszéde elején 
azokkal az okokkal foglalkozott, 
amelyek a kormányt arra bírták, 
hogy kü földi kölc-ön után nézzen. 
Részletesen ismertette a kölcsön ér­
dekében megindított akciót. Majd 
áttért azokra a kérdésekre, amelyek 
a szanálással állanak kapcsolatban.

— A kormány — mondotta Both 
len — már a legközelebbi napokban 
intézkedéseket fog tenni, hogy

a kiviteli tilalmak as egésa 
vonalon megszűnjenek.

Meg kell szüntetni az átvizsgáló bi­
zottságokat is. Nyomatékosan utal 
arra, hogy arsnyköltségvetés-t kell 
készíteni, amely a pénzügyi egyen­
súlyba „hozatalt fogja biztosítani. 
Rámutat a büntetőreform megalko­
tásának szükségességére és az egye­
sülési és gyülekezési jog rendezé­
sére. Rendezni keli továbbá a szak­
szervezetek és az emigráció kérdé­
sét is.

üj fővárosi törvényt akarnak 
alkotni és ezt úgy akarjuk meg­
alkotni, hogy azok az irányok, ame­

Kávé, Fűszer, Tea, 
swaffiaiEswssB r iir ~v uamii

Csemege, Ásványvíz,
Űditő és Szeszesital

árukban 
régen elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég
Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

91 szocialista és 2G kommunista. 
Két kerülőiben pótválasztás lesz. 
Az eddigi eredmények alapján ugy- 
látszik, hogy

a baloldali parti blokknak 30 
főnyi szótöbbsége lesz.

A párisi tőzsdén az eddigi válasz­
tási eredmények, amely a balo'dali 
pártok feltétlen és minden várako­
zást felülmúló győzelmét jelentik, 
rendkivül nagy izgalmat váltottak 
ki. A devizapiacon teljes fordulat 
állott be. A font, amely délelőtt még 
74 en állt, most 78 on áll és tovább 
emelkedik. A dollar 1G.98 ról 17.85 ro 
emelkedett.

Jó) értesült körökben hire jár, 
bonyPoaincaré nem utazik Cheqarsbe.

Lemondása még a kamara össze 
ülése előli lehetséges.

A kormányt azonban ez esetben 
meg kellene bízni az ügyek tovább 
vitelével, hogy a három hetes par­
lamentnélküli időszak áthidalható 
legyen.
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lyek a főváros desiruáláiára törek­
szenek, ott többséget ne nyerhessenek.

Még egy kérdésről kívánok szólni 
befejezésül,

a házzzabályrevizióyól.
Gondoskodni kell arról, ho<jy a 

parlament munkaképes legyen. A 
múltban minden házszabálvreform 
nehéz kérdés volt, azért, mert meg 
volt kötve a kezünk Ausztiia ré­
széről.

Ez a helyzet elmúlt. Nincs fehlt 
jogcím, hogy a parlamentben az ob- 
strukció lehetőségét fenntartsuk és 
a parlamenti viták lesülyesztése le­
hetővé tétessék. Én ezt a kérdést 
előhozom, mert meggyőződésem sze­
rint a kormánynak, de legelsösorban

a nemzetgyűlésnek kötelessége 
ebben a tekintetben intézkedni.
Kijelentem, hogy hajlandó vagyok 

az ellenzék vezetöférfiaival tárgya­
lásokat folytatni, hogy a megfelelő 
reformot keresztülviliessük. Meg va­
gyok győződve arról, hogy lesznek 
olyanok a Házban, akik a végső 
es-közöket is igénybe fogják venni, 
hogy a házszabályreviziót elgáncsol­
ják. Ezeknek csak annyit mondhatok, 
hogy ha lehet: veletek, ha nem le­
het : ellenetek.

Bethlen után Pesthy Pál igazság­
ügy miniszter, Lovász János, Bara­
bás Samu és Kúszó István államtit­

kár beszéltek.
1 beszámolót délután fél kettőkor 

200 terítékes bankett követte, ame­
lyen Aigner Károly dr főispán mon­
dotta az első pohárköszöntöt a Kor­
mányzóra, akit az ország pater fa- 
milias-aként aposztrofált. A meg­
jelentek a beszédet állva hallgatták 
végig ős percekig tartó tapssal és 
éljenzéssel juttatták kifejezésre a 
Kormányzó iránt való szeretetüket.

Szegeden
Hódmezővásárhelyről a miniszterelnök 

kisóretével együtt Szegedre utazott, ahol 
tisz'c’etére a Kaszinóban halvacsora vo t. 
Itt Aigner főispán üdvözölte a miniszter­
elnököt, majd Kállay Tamás a Kormány­
zóra mondott felkö.-zöntőt. Végezetül 
Bethlen István miniszterelnök mondott 
pohárk‘szöntöt, meleg szavakkal emlé­
kezve meg Szeged városáról.

A tisztviselők előléptetése
Budapestről jelentik : A köztiszt- 

vise'ök körében az utóbbi időben 
nagy izgalmat keltett, hogy a sza­
nálási akcií idején igen korlátozzák 
az előléptetést es újabb kinevezést. 
Azt a felvilágosítást adták ez ügy. 
ben illetékes helyen, hogy a szaná­
lási törvényeknek megfelelően

két évig csak korlátolt számban 
lesznek előléptetések.

A legközelebbi általános előléptetés 
a jövő esztendőben lesz. A kezelők­
nek segédtisztekké való előléptetése 
azonban előreláthatólag hamarabb 
történik. A kormány úgy tervezi, 
hogy a létszámcsökkentés végie- 
hajtási után mar a szanálás ideje 
alatt kialakult a végleges köztiszt­
viselői létszám. Ugyanakkor ren­
dezik a hátralékos előléptetéseket is.

h Debreceni Sakk-kör 
tisztújító közgyűlése

(4 Hajduföld tudósitójától.) A 
Debreceni Sakk kör vasárnap dél­
után tartotta meg a Royal-kávéház- 
ban rendes közgyűlését, amelyen 
dr Hüttl Tivadar elnökölt. A köz­
gyűlés dr Hausner Ignácot, a kör 
tiszteletbeli alelnökévő választotta, 
tudomásul vette dr Nagy Géza tit­
kár évi jelentését, elfogadta pénz- 
táros és számvizsgálók által beter­
jesztett zárószámadásokat és költ­
ségelőirányzatot. Felhatalmazást 
adott

az 1925. évi verseny megrende­
zésére

és ennek előkészítésére. Felhatal­
mazást adott elnöknek és pénztáros­
nak néhány gyüjtőiv kibocsájtásara, 
majd egyhangúlag, közfelkiáltással 
megválasztotta egy évre a követ- 
kező tisztikart és választmányi ta­
gokat. Elnök : dr Hüitl Tivadar, ab 
elnökök : dr Szász Adolf, dr Nagy 
Géza, titkár: dr Barabás Bála, II. 
titkár: Kulcsár Dezső, jegyző : Sa- 
lánky József, II. jegyző: Veinstok 
Ferenc, pénztáros: dr Kocsis Sán­
dor, ügyész dr Bay András, gazda : 
dr Szabados Sándor, számvizsgálók: 
Paulovich Pal, Révész Sindor, Ha­
lasz Lajos. Választmányi tagok: dr 
Adonyi Dénes, Daliny Barna, Fe- 
lischmann Mór, Földes Sándor, Kul­
csár Kálmán, dr Molnár Elek, Riic 
hard Sándor, dr Kenyeres Elek, 
Kovács Gabor, dr Swplonczay Gyula, 
Torma Sámuel, dr Tüdős Kálmán. 
A megválasztottak nevében dr Hüttl 
Tivadar elnök köszönte meg a köz­
gyűlés bizalmát, s összetartozásra 
buzdította a sakkozókat.

Itt említjük meg, hogy a kör osz­
tályozó versenye befejezéséhez kö­
zeledik. A vezető helyen: Dul ny 
Barna, dr Barabás Bála, dr Bay 
András, Torma Sámuel, Kallós Gá­
bor és Reichard Sándor vannak.
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Kedvezményes havi bérletjegyeket ad 
ki a helyi vasút

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Helyivasut a Mav. pályaudvar—Nagy­
erdei vonalra rendkívül olcsó, a ren­
des vonaljegyek árával szemben 50 
százalék engedményt jelentő olyan 
névre szóló I —I naptári hónapra 
érvényes havi bérletjegyeket ad ki, 
melyek a Máv. pályaudvar—nagyerdei 
vonalon

napi 4 utazásra jogosítanak.
Ugyanezen vonalon valamivel kisebb 
kedvezménnyel napi 2 utazásra szóló 
ugyancsak I —I naptári hónapra ér­
vényes havi bérletjegyek is kiadat­
nak. , . . . •

A napi 4 útra szóló havrberietjegy 
árat, egy naptári hónapra 150,000 
koronában, a napi 2 útra szóló havi 
bérletjegyek árát pedig tgy naptári 
hónapra 85,000 koronában állapitól 
ták meg.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete nagy­
arányú nyaraltási akciót indított

Eierkilencszáz nyomorgó gyermek nyaraltatása

csa-

(A Hajduföld tudósítóját d.) Ár 
ÉME budapesti központja Héjjas 
Aurél áldozatkészsége és kezdemé­
nyezése alapján egy nagyarányú 
nyaraltatási akciót indított m«g, 
amelynek máris szép eredménye az, 
hogy 1900 budapesi nyomorgó rósz- 
szül táplált, többnyire tisztviselői 
családból való keresztyén, magyar 
gyermek

nyári kedvezőbb ellátását és 
üdülését bistositotta

vidéki keresztyén és magyar
Indoknál. Ezt a jótékony s eléggé 
alig felbecsülhető nemes tevékeny­
séget a szegény társadalomért már 
annyi jót tett ÉME még tovább is 
fejleszteni akarja. E célból az alábbi 
felhívást bocsátja ki a magyar kö­
zönséghez :

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
■ felkéri azokat a bajtársakat és a 

keresztyény és nemzeti alapon álló 
jólelkü és módosabb magyar embe­
reket, hogy azok, akik az Országos 
Egyesület által kezdeményezett s a 
legszebb reményekkel megindult 
nyaraltaíási akcióban részt kíván­
nak venni és áldozatos jószivükkel

A Simplon express halálos verseny­
futása egy tehervonattal

Hogyan hárította el egy magyar vasutas 
a Simpl -n-vonalot fenyegető katasztrófát

A Simplon express!, amely Buka­
restből Temesvár-felé haladt, majd­
nem súlyos katasztrófa érte. Az 
esetről a következő jelentés ér­
kezett :

Bukat eestből Temesvár-felé ha 
lado Simplon express este 9 óra tájban 
hagyta el Jablontcs állomást, ahol 
menetrend szerint egy tehervonat- 
tal kelleti volna találkoznia. A teher­
vonatnak azonban elromlott a fékje és 

vészes gyorsasággal haladt ke 
resitül as állomáson, 

anélkül, hogy a vonatvezető meg­
tudta volna állítani. A váltóőr ket­
tős lámpát vett a kezébe és ezzel 
állott ki a simpárra és igy igyeke­
zett értésére adni a Simplon veze­
tőjének, hogy milyen veszély fe­
nyegeti a gyorsvonatot.

Kovács Aladár,volt szegedi vasutas, 
a Simplon vezetője megsejtette a 
veszedelmet, de nem vesztette el 
lélekjelenlétét, hanem nyomban meg­
állította a vonatot, majd pedig órán­
ként 80 kilométeies sebességgel

Május 16 tói 31-ig terjedő időre a 
4 útra szóló havi bérletjegy ara 75 
ezer korona, a napi 2 útra szóló 
jegy ára pedig 42,500 korona.

Az uj havi bérletjegyek a Helyi- 
varut r.-t igazgatóráganal (Petőfi tér 
14) 14-én délután 3 órától kezdve 
bárki által kiválthatók. A bérletje­
gyekhez arcképes igazolvány nem 
szükséges.

Kétségtelen, hogy ezek a havi 
bérletjegyek lényegesen

megkönnyítik a Simony! utón, a 
Nagyerdőn és azok környékén 
nyaraló közönségnek a varossal 

való érintkezését,
valamint a városból a Nagyerdőre 
üdülni járó közönségnek az utazását 
is hisszük, hogy a közönség a bérlet­
jegyeket szívesen fogja igénybe­
venni.

egy-egy budapesti keroszty n és 
magyar 6—14 éves íiu- vagy lány­
gyermeknek 6—8 heten at történő 
teljes ellátását, lelki ós testi gondo­
zását keresztyéni szeretettel elvál 
lahii hajlandók, ebbeli szívességüket 
és készségüket az egyesület köz. 
ponti irodájában, Kálvin tér 13. sz. 
alatt bejelenteni szíveskedjenek, 
ahol az esetleg kívánt bővebb fel­
világosítással a délutáni órákban 
készséggel szolgál az egyesület el­
nöksége.

Egyben felhívja az egyesület a 
keresztyén magyar társadalmat, 
hogy hazafias és tiszta céljai sikeré 
nek nagyobb és gyorsabb biztosítása 
céljából

az egyesület tagjai sorába minél 
nagyobb szambán lépjenek be 

s e szándékukat a fent jelzett he­
lyen és időben jelentsék te Az 
egyesülőt őszinte, meleg rokonérzés­
sel fogad eszméi szolgálatába min­
den hűséges és lelkes magyart. Az 
egyesületi tagsági dij 12 aranyértékü 
fillér havonkint, melynek befizeté­
sét a tagoktól ismételten kéri az 
elnökség.

visszairanyitotta azt, valósággal me 
uekülve a fékevesztett gyorsasággal 
rohanó tehervon^t elöl.

A veszedelem annál borzalmasabb 
volt, mert a tehervonat sebessége 
gyorsabb volt a Simplonénál. Mikor 
a mozdonyt sikerült megállítani, 
tehervonat

alig állott a Simplontól 100 
méternyire.

A megindult vizsgálat szerint 
ioborvonat szemébzete aludt, amikor 
a vonat vezetője vész jelt adott a 
fékezésre úgy, hogy a vonatot nem 
tudták megállítani.

A gyorsvonat utasai, akik között 
nagyszámú angol és francia utas is 
volt, nagyobb összeget adtak át a 
derék magyar vasutasnak, Kovács 
Aladárnak.

a
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A székely-matinét elmosta a zápor
Előadás közben megindult a színpadi záporké 

szülék - Ma tartják meg az előadást
(A Hajduföld tudósitójdtól.) Va­

sárnap délelőtt a „Székely Társa­
sán“ által rendezett és fényesnek, 
nagysikerűnek ígérkező matinét 

kellemetlen Incidens 
szakította félbe miidjárt a kezdet 
logkezdetén. Délelőtt 11 órára, ami 
a matiné kezdetéül volt megjelölve, 
a Vígszínház nézőtere zsúfolásig 
megtelt a város intelligens közön 
ségével. Első szám volt a máv. fil­
harmonikusok annyi fényes sikert 
ért hatalmas zenekarának a szerep­
lése. A „Csokonai nyitány“ t ját­
szották. Egy kis részletét játszották 
el csak, amikor a színpadi zópor- 
készülén hirtelen és váratlanul meg­
eredt és a vastag sugárban leomló 
víztömeg a zenekarban szereplő 
hölgyekre és urakra zuhant. A zene 
kar kénytelen volt menekülni. A 
közönség ijjedten felugrált és sze­
rencse, hogy meggondolatlanul va­
laki „tűz“ ét nem kiáltott, mert a 
felizgatott tömeg halálra gázolta 
volna egymást. A színpadot teljesen 
elárasztotta a viz és mikor sikerült 
is a csapot elzárni, akkor már tel­
jesen víz ala korült színpad telje­
sen alkalmatlan volt arra, hogy ott 

Elatbeiépett a tisztesség­
telen versenyről szóló 

törvény.
(A Hajduföld tud.) Épen akkor, 

amikor a tisztességtelen vetsenyröl 
szóló jogszabályok nemzetközi egysé­
gesítése végett Svájcban egy értekezlet 
ült össze, életbeléptette a kereske­
delmi miniszter a tisztességtelen ver- 
senyró'l szóló törvényt, amely elen­
gedhetetlen szükségszerűség volt ke­
reskedelmünknek megtisztítása és meg­
erősítése. i

A tisztességtelen versenyről szóló 
törvény úgynevezett generalis klauzu­
lájával

védőimét nyújt minden olyan 
üzleti verseny ellen, mely az 

üzleti tisztességbe ütközik.
Védelmet nyújt továbbá kifejezetten 
is az üzleti tisztesség korlátjának 
egyes fontosabb áthágásai esetében, 
mint amilyenek «zédelgő feldicsérés 
(a reklamszédelgés) bitorlás és után­
zás, hírnévrontás, hitelrontás, hólapda 
szerzés, az üzleti vagy üzemi titok 
elárulása, vagy jogosulatlan felhasz­
nálása esetében.

A végrehajtás körül igen nagy sze­
repe van a Kereskedelmi és Iparka- 

i maráknak is, mert mindazon ügyek- 
' ben, amelyekben a felperes nem kö­

vetel kártérítést s ennélfogva a ke­
reslet csupán abbanhagyásra irányul a 
kereskedelmi és iparkamara által és 
kebeléből alakított juryk ítélkeznek.

a

— Trássy Géza temetése. Hétfőn 
délelőtt 10 órakor temették el a hir­
telen elhunyt Trássy Géza földbirto­
kost a Szent Anna utcai gyászházból 
A temetési szertartást Lindenbeiger 
János püspöki helynök vegezte fényes 
segédlettel, A koporsót a gyászház­
ból a róm. kath. templomba vitték, 
ahol engesztelő szén mise volt az 
elhunyt lelkiüdvéért. A templomé 
szorongásig megtöltötte a gyászoló 
közönség, melynek soraiban láttuk 
Debrecen város társadalmának sza 
mos vezető tagját, a városi tanács 
képviselőit, a társadalmi egyesületek 
küldöttségeit. A templomból vitték ki 
a koporsót a Szt.-Anna-utcai teme­
tőbe és helyezték örök nyugalomra.

a tervbe vett előadás megtartas­
sák.

A rendőrség részéről megindult a 
vizsgálat annak kideritősérg, hogy 
az esetért kit terhel a felelősség, 
azonban a Hajduföld értesülése sze­
rint csupán egy sajnálatos véletlen­
ről van szó és a záporcsap megin- 
dulásában senkinek sem volt része.

A rendezőség úgy határozott, 
hogy az előadás

kedden, 13-án délután fél 4 óra­
kor tartja meg a Vígszínházban.
Az Egyetértés filharmonikus zene­

kar vezetősége ezúton is kéri tag­
jait, hogy a jelzett időben és he­
lyen pontosan jelenjenek meg. Meg­
történt a hatóságok és a rendező­
ség részéről minden elővigyázati in­
tézkedés, hogy a vasáru tpihoz ha­
sonló sajnálatos körülmény ne za­
varja meg a matiné sima lefolyását, 
így minden remény meg van arra, 
hogy a keddi Székely Matinénak 
teljes sikere lesz. Néhány jegy még 
kapható elővételben Springernél 
(Piac u. 38.) illetve a Vigszinház- 
mozgó pénztáránál. A vasárnapra 

i megválton jegyek kedden is érvé- 
; nyesek.

A pénzforgalom 
szabályozása.

Budapestről jelentik : A pénzügy­
miniszter a külföldi fizetési esz­
közök kereskedéséről és forgsl náról 
és a küllőiddel való forgalomról 
szóló kormányrendeletben foglalt 
érték határokat megváltoztatta és 
elrendelte, hogy külföldre pénzt, 
csekket és utalványt és takarék be­
tétkönyvet kivinni

az állami iegyiotézet hozzájáru­
lása nélkül nem szabad.

A fent felsorolt értéket csak akkor 
lehet a jegyintézet külön enge­
délye nélkül kivinni, ha azoknak ér­
téke nem haladja meg a 2 millió 
koronát és magyar koronában nincs 
nagyobb pénzösszeg benne 500 ko­
ronánál. 

Magára lőtt egy 
debreceni gazdász

(4 Hajduföld tudósitójától.) Meg­
rendítő szerencsétlenség történt 
hétfőn Alsójózsán. Istvánffy József 
gazdasági akadéra.ai ha'lgató, aki 
Alsójózsán lakott, véletlenségből

revolveréből magára lőtt 
és a golyó súlyosan megsértette a 
koponyáját.

Debrecenből dr Sarkadi orvos- 
autón utazott ki s ő nyújtott első 
segélyt Istvánffy Józsefnek, akt 
autón az este beszállítottak a d^o- 
receni klinikára.

Istvánffy György f llapota igen 
súlyos. A szerencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat, de a k>zm 
lebbi részletek még hiányoznak 
azt sem sikerült megállapítani, hogt 
véletlen szerencsétlenség, vagy Pe G 
öngyilkosság történi.

i Hölgyek ftgyelmebgJi
: Régi fűzőjét teljesen modern fr‘"cl\'°rk”{í* í 
i étalakitja, uj tttzflk, "ellt’r,±l Bud«pMt 
? tisztitÁ8Át, jivitást vállal : Kramer Ad ’ 16- «• !
í Vili., Wpúlnhiz Ute» 16
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1924 május 13. ggaourgig 5

1924 május 13. (Kedd)
Piot.: Szervác Kath.: Szervác.

1894 Hentzi tábornok Budáról harmad- 
ahen bombáztatja a védtelen Pestet s 

legszebb részelt lángbaboritja.

1492 Katholikus Ferdinánd megtisztítja 
^nanvolországot a zsidóktól. 110000 csa- 
p Iád vándorol ki.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
g_|.ig, d. u. 3—7 ig.

Csukonai-szinház este 8 órakor A her­
melinen nő.

Vi^s/inház Pénz és szív
Apolló : Pávatollak.
A Székely-iátsasag műsoros délutánja 

este fel 4 órakor.
gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Arany Janos.

— ünnepély a főreáliskolában. Az 
orsz. középiskolai dalverseny melynek 
kitűzött dijaiért a debreceni föreál- 
iskola ifj- énekkara is sikra száll, nem 
május 25 én, hanem 28-án lesz. A 
szabadon választott darabot a reális­
kolai énekkar 24 én tartandó Fazekas 
Mihály ünuepeiyen lógja a nagy kö­
zönségnek bemutatni. Ugyanakkor lep 
lezik le Balezer György festőművész 
által megfestett Fazekas Mihály képét 
akinek a nevét viseli az intézet. Az 
ünnepi beszédet Ady Lajos tanke­
rületi főigazgató tartja. Az ifjúsági 
majális ideje is eltolódott ennek kö­
vetkezteben, és nem 28-án amint az 
tervezve volt, hanem 31 én lesz.

— A Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztálya május 13 án, 
kedden délután 5 órakor nyilvános ! 
felolvasó ülést tart a Kollégium ] 
(lisztéimiben, melynek tárgya : Mar­
ton Géza r. tag székfoglaló érteke­
zése „A vétkességi elv helye a 
magánjogi felelősségrevonds rend­
szerében“. A nagy értékű előadásra 
felhívjuk különösen a jogásztársa­
dalom figyelmét. Felolvasó ülés után 
az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A református tanitónöképző 
haziiinnepélye. A református tanító- 
nőkepző intézet és a vele kapcso­
latos gyakorló-iskola jótékonycélu házi 
ünnepélye 13 án, kedden és 14 én, 
szerdán lesz az intézet dísztermében 
Kossuth u. 33. sz. 1. emelet Kez­
dete délután 5 órakor. Jegyek még 
mérsékelt szambán kaphatók az elő­
adás előtt.
- A főreáliskola érettségi vizs­

gálóbiztosa. A vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium a debreceni áll. 
föreáliskolaban a tanév végén tar­
tandó rendes érettségi vizsgálatokon 
az elnöki teendők ellátásával dr 
Kaufmann György szegedi állami 
főgimnázium! igazgatót bízta meg.

19—20-án Petrovichal
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— Felemelték a könyvtári bizto­
síték dijakat, a városi tanács elha­
tározta, hogy a közművelődési könyv­
tárban a biztosíték dijakat 5 ezer 
koronáról 50 ezer koronára emeli fel.

— Adomány. A Hajduföld segély­
alapja utján Sz. B. 100.000 koronát 
adományozott a szegények és nyomor­
gók részére. A jószivü adakozónak 
ezúton mond köszönetét a Hajduföld 
szerkesztősége.

— Eljegyzél. Pintér András városi 
utmester kedves leányát Ilonkát 
eljegyezte Halász Bandi gazdatiszt.

— Építésiek értekezlete. Az Ipartestület 
'elkéri az összes építész és építőmes­
tereket, valamint a képesített kőműves- és 
ácsmestereket és kőfaragókat, hogy 14 én, 
szerdán délután 6 órakor az Ipartestület 
kistanácstermében a tárgy fontosságára 
v»ló tekintettel okvetlen jelenjenek meg.

Franciaországból a haj'duörmester 
hozott levelet a polgármesternek 
Titokzatos francia, alei Debrecenben al^ar letelepedni

Áprilisi tréfa májusban

— Gyógynövénylermelési előadások 
a PallagOU. Dr Darvas Ferenc a 
földtnivelésügyi minisztérium gyógy- é» 
ipari növenvforgalmt irodájának igaz­
gatója 20, 21 és 22 én délután 4—6 
óráig «^debreceni gazdasági akadémián 
a gyógy- és ipari növények termelé­
séről hatóanyagaikról, a feldolgozásáról 
előadást tart. A Mezőgazdasági Ka­
mara ezúton is felhívja a gazdakö- 
zöns»g figyelmét az előadásokra.

(4 Hajdú!öld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács hétfői ülésén érdekes 
ügyet terjesztett elő Csűrös Ferenc 
kul'uitanacsnok. A polgármesteri hí­
va'álhoz ugyanis a napokban egy 
levél érkezett a polgármesternők cí­
mezve. A levelet dr A'noid do Luys 
düsseldorfi lakos irta.
Mit akar Arnold de Lays?

A levélben dr Arnold de Luys 
mindenekelő t illedelmesen bemutat 
kozik, elmondván magáról, hogy 00 
éves, franci i születésű hadirokkant. 
Egjetemi tanulmányait Washington­
ban végezte, ahol doktori és tanári 
diplomat szerzett. Jelenleg a mis­
sion iiiteialliée de controle des u-ines 
et des miies fordító titkára. és arra 
kéri a nemes tanácsot, hogy bizto­
sítson neki Debrecenben valamelyik 
iskolánál egy tanari állást, mórt ő 
itt akar letelepedni s ezek tetejében 
egy háromnyelvű folyóiratot is akar 
megjelentetni Debrecenben.

JFranciaorszáffi. levél, ami 
nem postán érkezik

A dolog eddig rendben is lett 
volna, azonban időközben a tanács 
egyik tagjának feltűnt, hogy a levél 
nem postán érkezeti. Ez a körül­

— Az olimpiai gyöjtost rendazö 
nagybizotlsag úieso. a gyűjtést rm 
dező nagybizottság ma, kedden dél­
után 5 órakor a vár sháza kistanács- 
terméb.n a nnegyletek e iiike.ii’k 
bevonásával ülést tart, amelyen a 
vasám pt utcai gyűjtésnek részlettel 
fogjak megtörgyalni. A nagybizott­
ság elnöksége felkér mindenkit, szi 
veskedjanek a gyűlésen pontosan 
megjelenni. Az egész olimpiai gyűj­
tési akcióra nagyban folynak az elő­
készületek és az előjelekből Ítélve, 
a gyűjtés sikeresnek ígérkezik.

— A vadásztársulat tagjaihoz. A lo pár 
szarka- vagy hamvas vatjuláb beszolgál­
tatást határideje április 30-án iejáit. Fel 
hivatnak azon tagok, ló < a beszo gáltatást 
elmulasztották, hogy ebbeli kötelezettsé­
güknek haladéktalanul tegyenek eleget, 
vagy pedig a közgyűlési határozat értei­
méiben minden be nem szolgáltatott par 
szarkalábért 2 drb uj patront szolgáltas­
sanak be, vagy pedig annak beszerzési 
árát a társulat pénztárnokánál. Király 
István (D.genfeld-ter) urnái haladéktalanul 
fizessék be, mert ellenkező esetben a ta­
gok sorából töröltetni fognak. A szarka­
lábak és patronok is Király István úrhoz 
szoigáttatandók be.

— Egy hajdúböszörményi vadász „meg­
lepte a világét“ A »Hajdúböszörmény es 
Vidéke' című lapban olvassuk a következő 
hirt: A szerencsés vadász ügyes kezét 
siker koronázza gyakorta. Dr Gaál Mihály 
már megint meglepte a világot, magára 
zúdítván a vadász irigység sárga fellegét, 
mikor egy vaddisznót e hó 8-án este a 
város erdején, találó lövése gyilkos golyó­
jával elejtett. Gratulációnk fokozza újabb 
sikerre a szerencsés vadászt és buzdítsa 
nagy nekirugaszkodásra azokat a puská­
sokat, kiknek ekkoráig — bármennyire 
iparkodtak is — nem sikerült az ilyen 
dicsőség fényébe sütoérezni!

Legolcsóbbak a
Hajduíöld apróhirdetései

ALAPITTATOTV 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A m kir. Honvédelmi Minisztérium által jóváhagyott

Mai is lissli ssolgiliiti érmen és szalaioh megérhezteh.
Ugyancsak enyvesvászon minden mennyiségben. (MT 1 készlet 2700 K

mény nagyon gyanús volt a tanács 
előtt, ezért rövid, de erélyes nyo­
mozás indult meg annak kiderítésére, 
hogv a magyar királyi posta mel­
lőzé révei hogy és miként jutott el 
a levél Düsseldorftól a polgármesteri 
hivatalig Kiderült, hogy a levelet 
a hajduörmester vitte fel a polgár­
mesteri hivatalba és azt neki 3 
vái őshaza kapuja alatt egy előtte 
teljesen ismeretlen férfi adta át.

Csak óvatosan
Ettől a perctől kezdve a tanács 

némi óvatossággal kezelte a titok­
zatos levelet. Egyes elővigyázatos 
tanácstagok még arra is gondol­
tak, hogy valami áprilisi tréfa tör­
tént májusban. M után azonban e 
melleit nem szólott semmiféle bizo­
nyítás, a tanács végül úgy határo 
zott, hogy ir a franciának s közli 
vele, hogy tanári állást nem tud 
ugyan a számára biztosítani, azon 
hau nagyon örülne, ha monsieur dr 
Arnold de Luys letelepedne Debre­
cenben és kiadná három nyelvű 
folyóiratát.

A tanács most türelmetlenül várja, 
hogy a francia következő levelét a 
pasta, vagy csak a hajduörmester 
fogja-e elhozni.
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— Fölemelik a dohiny árakat- 
Budapestről jelentik-. A közönség 
körében az utóbbi betekben ismé­
telten elterjedt a trafik árak emel­
kedésének hire. E hírek szerint a 
dohányjövedék a közel jövőbau ismét 
felemeli a trafik árat és podig min 
den fajtát aranyparitásra. Eszerint 
a finom török 100 grammja 39 ezer 
korona, trabukó szivar darabja 3000 
korom, a menfisz cigaretta 1000, 
a király darabjának ára pedig b50 
korona ieane. Munkatársunk kérdést 
intézett ezzel kapcsolatban a dohany- 
jövedók igazgatóságához, ahol Tö- 
möry államtitkár a leghatározottab­
ban megcáfolta az emelés hírét. 
Miután a cáfolat már megtörtént, 
egészen bizonyosra vehető, hogy a 
dohány arát felemelik.

— Ünnepély a Sfetits intézetben. 
A Svetits intézet ipariskolai tanszaka, 
karöltve a polgári felsőbb osztályai­
nak növendékeivel, nagyszerűen si­
került jótékonycélu ünnepélyt ren­
dezett vasárnap délután az intézet 
udvarában. Az ünnepélyen megjelent 
nagyszámú közönség elsőrangúan 
szórakozott. A különféle élelmiszer­
sátrakon kívül volt még horgászó-, 
virág-, posta- és jóslósátor is. Az 
ünnepség keretén belül, az intézet 
korciolyap tlyáján felállított nyílt 
színpadon, érdekes kabaré számokkal 
szórakoztatták a közönséget, a nö­
vendékek. A rendezés nehéz mun­
kájának oroszlánrészét Mária Ed- 
inunda tisztelendő nővér végezte.

— A Margit-fürdő teljes üzemben 
nyitva van. Kedvezményes fürdő 
jegyek kaphatók.

Műsor:
Kedden : A hermelines nő. Operette — 

B) bérlet.
Szerdán: Süt a nap, Életkép. Bemutató 

Bérlelszünet.

Hermelines nő. jean Gilbert ro­
mantikus meséjü, dallamos nagy­
operettjét, a Hermellnes nőt hétfőn 
este újította fel a Csökön ú-szitiház 
kivaló operaegyüttesén )k felléptével. 
A színházat megtöltő, intelligens 
közönség lelkes ünneplésben ré­
szesítette a főszereplőket, K. Volth 
Ilonkát, Birdonyi Ferencit és 
Krompachi Istvánt valamint Ktom­
péra Lónát, aki pompás tán­
cos szubrettként mutatkozott be. 
Előadás után a publikum egyrésze 
K. Voi h Ilonka Öltözőjének ablaka 
alá vonult s ott ünnepelte kedvenc 
operapti madonnáját. — Az elő­
adásról kritikai megjegyzéseinket 
holnapi számunkban teszüH meg.

Sólyom Győző vendígsz.erepiese. A 
Kék postakocsi vasárnap délutáni 
előadásán játszott vendégképpen 
Sólyom Győző, a nyíregyházai szín­
ház. bonvivantja, aki a jóvá sze­
zonba Unger István távozása esetén 
az ö szereplkörét volna hivatva be­
tölteni. A bemutatkozó fiatal mű­
vésznek mindenesetre rokonszenves 
kvalitásai vannak, elsősorban jo meg­
jelenése, biztos mozgása s könnyed 
rithmikus tanca. Játékbeli intelli­
genciája azonban még igen távol 
áll az Uűgorétől, ’jeszédorganutná 
ban pádig, — talán a kellő rutin 
hiányában, — a folyékonyságban Kel­
lemetlen botlások észlelhetők. H ingja 
nem nagy terjedelmű, óoe'>kultúrája 
a gyakori hangpréselésbon nyilat­
kozik meg. Képességei együttvéve 
azonban igy is reményt nyújtanak 
arra, hogy jó rendező keze alatt 
becsületesen el fogja majd látni 
szerepkörét. —y
Smiüáia« «3 umipsidaltasak közleményei

Csokonai-szinhá»
A premierei felülmúló sikerrel újította 

fel a színház Gilbert remek zenéjü, pom­
pás mulattató szövegű operettjét, A her- 
melincs nőt. A gyönyörű énekszámok Voith, 
B’rdonyi és Krompachi álfa, előadva, a 
boszorkányos táncok Krampera Léna és 
Markovicstól ellepve szűnni nem akaró 
lelkesedést váltottak ki a telt házból.

Legnagyobb sikere a budapesti nemzeti 
színháznak A ven gazemberrel, a Süt a 
nap Zilahi életképe az idei szezonban. A 
szininagyar levegőjű darab szerdán bér­
letszünetben kerül bemutatásra, amely al­
kalommal Kardoss Géza lép fel hosszas 
rekedtsége után.

Vigszinház-moii*
Pénz és szív. Rudolf Valentinó-film. 
Szerdán : Ut a boldogság felé.

Apollo-moig*
2 sláger > 1. Pávatollak 5 felv. 11. Talált 

boldogság 6 felv.

Ne felejtse el, hogy május szenzációi: 
„Az őrszem“ Petrovich Szvetiszláv leg­
újabb és legnagyobb filmje. „A lélekvásár" 
és „Bűnös város*, Amerika két ragyogó 
mestermüve. „Messalina“ nagy történelmi 
film a rómaiak idejéből. Es a világ első 
filmje .Fri^ericus Rex" négy részben 30 
felvonásban, melyet egy hétig fog játszani 
egy debreceni mozgó.

leteor-ntncl
Meteorban csütörtökön „Dávid és Góliát* 

Nagy attrakció. És a »Pálinkás vizkura*. 
Előadások 7 és 9 órakor.
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Kialakul a bajnoki 
sorrend

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
vasárnapi bajtoki Isbdstugómérkő- 
zések a favont csapatok gi özeimé­
vel végzödttk. A DVSC most mír 
újra bajni kosapatnak tekinthető, a 

’ mftsodik hely a DTE és DKASE 
között dől el, nagyobb esélye a DTE- 
nek van. A kiesés veszélyével a 
BUSE s még másfelől a KSE küzd. 
Vasárnapi eredmények :

DTE-BUSE 3:0, félidő 1:0. A 
BUSE tartalékos csapattal állt ki. 
A DTE volt állandóan fölén? ben s 
ezért meglehetősen könnyen vette a 
játékot. A DTE ben Fehér, Szabó, 
Szlamek, Kaiser tűntek ki, mig a 
BüSE-ban Scbvéd és Fodor érde­
melhet dicséretet. Az első golt 
Tárkányi lőtte nehéz helyzetből. A 
második félidőben Fórizs és TárkA- 
nyi háromra szaporítják a DTE 
góljait. Biró Tamassy László volt.

DKASE-DMTK 2:i, félidő 1:1.
▲ DKASE mintha önmagára falait 
volna, tetszetősen, nzgy lelkesedés­
sel játszott, mig a DMTK csak az 
első félidőben elégített ki. Az első 
gólt a DKASE éri el Ökrös révén, 
a DMTK a félidő végén egyen it. 
A győztes gólt a második fél'dő 
elején szerezte meg Ökrös bomba­
szerű lövésével. A DKASE ben Ökiös 
vált ki; Fried 11. mint hát védő, 
Baik mint csatázó tűnt ki. A DMTK- 
ben Hóbbner, Kerekes, Mertin érde­
melnek dicséretet, BJkai hé'.röl- 
hétre javul. Jó biro volt Bródy 
Barna.

DVSC—Kisvárdai SE 4:0, félidő 
2:0. A vasutasok Kántor és Németh 
nélkül is biztosan győztek. Bíró: 1 
Müller.

IfyTVE-DEAC 3:1, félidő 2:1.
A DE AC nagy balszerencsével j it- 1 
szolt, a NjTVE csatázósora igen 
szépen szerepelt. A NyTVE góljait ■ 
Deák és Guítman rúgták, mig a 
DEAC-ét C.-áky 11-esből. Biro : 
Fenyves.

DMTK ifj —DKASE ifj. 3 : 2. Bíró 
Cs. Nagy Béla.

DTE ijf. és II. komb náli-DMTE 
1 : 1. Biró : Bállá Zolit n.

Fővárosi eredmények.
A fővárosban csak a II. osztályú 

bajnoki mérkőzések voltak. Az NSC 
és a BEAC győzelmükkel megerősi 
tették vezető pozíciójukat.

Eredmények : NSC—Főv, TK 3 : I 
BEAC—Testvériség 3:0, MAC— 
Ékszerészek 0 :0, TTC MAFC 3:0, 
EMTK-BAK 0:0, ETC-KAOE 
0 ; 0, Húsos—Postás 2:1.

Az olimpiai B csapat Kölnben 3 : 1 
arányban vereséget szenvedett Neuhaus 
kapus igen gyengén védett.

Az olimpiai A csapat Székesfehér­
váron játszott utoljára honi pályán a 
KAC-al s 1:0 aranyban győzött Az 
olimpiai jelöltek a hét végén kelnek 
útra s május 28-án játszanak először 
Párisban a Lengyelek ellen.

A fővárosban az ESC versenyen 
Király rekordot javított az I órás és 
20 kilométeres futásban.

Kasza, kapa, ásó 
és mindennemű más gazdasági, műszaki es háztartási cikkek nagy íerakata 

Sesztina Lajos vaskereskedésében 
Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

Az olimpiai kard próbaverseny 
győztese Uhlyarik Jenő WVC első, 
második Bertay László MAC. 111. 
Radav József MAC, IV. Garat Netn-

; réti VC.
A Debreceni üszők Egyesülete vasárnap 

deteöti tartotta alakuló ülését népes ér­
deklődés niellett. A közgyűlés a következő 
tisztikart vá asHotta meg :

Disze’nok : Dr Hadházy Zsigmond fő­
ispán. Ungár Jenő bankigazgató, Dr Ma­
gos* György polgárntes'er.

E'nökík: Vért ssy Lajos II. v. elnök, 
Enterich Zsigmond bankigazgató, Bitó 
Ma rczeh

A elnökök : Erőss Sándor ü. v. h. ein, 
Machó Ferenc, Vértes Sándor.

Főtitkár : Acz< I Im'e kér. szöv. előadó. 
Ti'kár : Kalmár István — Pénztárnok : 
Kellner Pál. Jegyző : Rubin Tibor Ellen­
őrök ; Vértes Sánd >r, Weichirger Béla. 
Karnagy • Vértesy Ferenc. Ügyész ; Dr. 
Asztalos István.

A közgyűlés elhatározta, hogy legkö­
zelebbi összejövetelét e hó 17 dikén dél­
előtt a Hungária kávéház külön termében 
tartja.

A DMTK választmánya ma, kedden 
este fel 9 órakor a KÁNSz helyisé­
gében rendkhül fontos ügjben ülést 
tart.

AKA.VYBtlíl 

gőz- és hódfürdő 
állandóan nyitva!

.KECiTÁRAK :
I. o. kádfürdő . . . 12.000 K 

II o. „ ... 9,000 „
Gőzfürdő délelőtt

férfiaknak .... 12.000 ., 
Gőzfürdő délután

nőknek............. 10.000 „
I. osztályú kádfürdő

két személyre . . 16.000 „
II. osztályú kádfürdő

két személyre . . 13.000 „
Tisztviselő-jegy gőz­

fürdőre ....... 8.000 „
Havi és 10 fürdésre szóló bérletjegyek 

rendlíirriil jutányosán kaphatók.
A figyelmes kiszolgálást a Margit-fürdő 

volt személyzete látja el,

Rammkgei' hölgafodrász 
special hajtestő és parókakészitő 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

Országos vásárok
Má,us 14. Nvirmada.
Május 15. Tiszalök—Sárköz.
Május 16 — 17. Kunszentmiklós.
Május 18. Szolnok—Tiszálök.
Május 8 — 19. Jászberény.
Május 20. Tiszakürt—Szeghalom 
Május 22-23 Kunszentmánon. 
Május 25 Budap-st balparti rész 
Május 25—26 Kunmadaias.
Május 27 Felegyháza.
Május 29. Biha' keresztes—Csénger.

Szilárdul a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) Szí 

lárd irányzattal nyitott a mai tőzsde.
A7 által, nos áremelkedések a vas. 

értékekben kii'önösen az úgyneve­
zett vezető papbokhan

15—20 százalékra
rúgnak a legutóbbi zárlathoz képest. 
A malom és f pi con az irányzat 
kisebb áremelkedésektől eltekintve 
tartott maradt. Kosztpánzben nem 
volt üz'et. Zárlatkor az irányzat 
továbbra is élénk, a forgalom 
sziláid.

A debreceni serléevásár Ma a debreceni 
kövér sertéspiacon kis felhajtás mellett sz 
irányzat is meglehetős Isnvha vol'. Hiz- 
Ir.lóbeii primasertés-rt 23,' 0>l koronát 
fizettek kg-ként; egyébként 21 —22 ezer 
korona között mozogtak az árak. Silány 
minőségűén 18.600 K át adtak. A sovány 
sertés piacon szokatlanul nagy felhajtás 
mellett élénk kereslet mutatkozott. Az 
árak kgkért 20—28 ezer koronáig 
alakultad.

fi warns»
Magyar korona 0.0062

ZUrlchi atariar
Paris 317„ London 2461, Newyork 

563, Brüsszel 24’4. Milánó 2500, Hollandia 
210 s Ber'in 129’/,, Rács 79 tizenhatod, 
Szófia 411’, Pr.aga 1650, Budcpest 62'h, 
Bukarest 283 4 Belgrád 697,

DnvtXAt-Ozp. lm, art.
Do lát 86’00- 88800, angol font 377700- 

381700, hollandi forint 32100 —33000, 
francia frank 4880- 5043, svájci írank 
15350—15750, csrhkotona 2520—2600. lei 
435- 450, lira 3830 -3950, .'mar 1070- 
1110, német márka —. osztrák korona 
122.10—125.35 fillér, Napoleon arany 
305600 pénz.

A takarekKorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 128 papir- 

koronával.
escie zárt«?

A mai terménvtőzsdén az irányzat ba­
rátságos volt. Áremelkedés nem történt, 
csupán az árkülönbözet kitett még a búza 
felső és alsó ára között 2500 koronát. 
Egyéb változás nem volt.

Hiva'aios árak: 76 kil'M tiszavidéki 
búza 343'4-55, egyéb 337'4-340, 79 
kilós tiszavidéki 352'4—55, egyéb 347'4— 
350, rozs 320—325, takarm. árpa 300— 
310, sörárpa 325-45, zab 335 345, 
tengeri 267'4 —72'4, korpa 230—40, ló­
here magyar 9 — 10'4, lucerna nagy aranka­
mentes 10—12, arankás 8500—10 ezer.

Ferencvárosi sortietivásáv
Nyílt vásári maradvány 844, érkezett 574, 

eladatott 210. Árak: Könnyű 21500- 24500 
nehéz 25 :6 ezer. Zártvásáron egyáltalán 
nem volt üzlet.

Kedd az utolsó napja a

szapoanvösáFnahI
A legfinomabb pipereszap­
panokból összeválogatva 

1 kilogramm
K 49,000

CCS 10 12 dl b angol, man­
dula, liliomtej stb. pipere­
szappan esik egy kilogramra.

Egy harmadába kerül, 
mint darabonként

Kapható : mig a készlet tart

HORVÁTH SÁNDOR 

, ELITE* 
iliatszertárában 

PIAC UTCA 64. 
■inden praktikus ember beszerzi 

siükségletét ebből 1

SZÍREK ANDRÁS
SZENT ®n!?cÄ‘bi 

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

GflHöi
ÉS

TESTIÉBE 
férfi, fiuruha 
nagyáruháza 

Biha-szaHó épület.
Feltűnő olcsó 

árban árul
és pedig:

Jó tartós 

férfi öltöij 
kapható már 650 ezer 
koronától kezdve.

Divatos

tavaszi 
férfi fciölíöli 
500 ezer koronától; 

fiú ruhák 
120 ezer koronától.

Divatos

csíkos nadrág
130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny
480 ezer koronától.

TisztvisBlők és íáisholai 
hallgató urak iia»y hed- 
vezményhen részESülnek.

Kérjük a t. vásárló­
közönséget a cégre

ügyelni I

Gorái és Testvére
Bika-szálló épület
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Tavasz várók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
_  Menjünk doktor ur! — húzta 

Gábor Baba kantárat a ponton hídon. 
__ Nem leszünk az oláhnak szol­
gái a!_______________ |

Ekkor érkezett oda Daru őrnagy.
_  Fiaim! — nem hallottátok a 

parancsot?! — Felbomlottak a só­
sok.

És Gábor eleresztette Baba kan­
társzárat . . .

Tömegében áll a zászlóalj.
Imadkoz! — vezényel az őrnagy s 

intett a kürtösnek.
— Imától! — egyetlen koppanás- 

sal megcsörrentek szuronyok.
_  Fegyvert gúlába! és senki sem 

mozdult. Az őrnagynak megrándult 
az arca és teljes erejével kialtja:

— Fegyvert ... — de elcsuklik a 
hangja. Remeg az ajka, mozgolódik a 
nyeregben és nem tud szóhoz jutni. 
A mellette levő két cifra oláh tiszt 
idegesen tekintget.

Varázsütésre mintha egy láthatat­
lan kéz intene, megmozdulnak a 
merev sorok és száll az ének :

— Hazadnak rendületlenül
Légy hive Óh magyar! . . .
Fénylenek a szemek, átszellemült 

arcok fordulnak az ég felé, görcsös 
kezek szorongatják a puska csövét és 
a (öltönytáskákon nagyokat koppan 
nak a — legördülő könnycsep­
pek . . . Kiadja -. Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Banxok : 

tagol 72
Bosny.agrár 64 
földhitel 370 
Imi 260
Hermes 58
Agrár —
■iSzlavon. 68 
Joyd Bank 12 
Sígjiututel 658 
ingatlan 260 
Cseh 29
r'orgalmi 58 
Jelz. 16)
Kér. hitel 35 
Leszámítoló 92 
Német 43
Jlasz 24
íözp. Jelz. 15.5 
Városi 10.5
Merkur 16
Nemz, bank 30 
Jsztr. Hitel 234 
íere-k. 1415 
Hungária — 
Wiener B 165 
Amerikai b. 9.3 
Atlantice 30.5
Takarékpénztárak 
Belvárosi 29 
Lipótvárosi 12,5 
Egyes.fövár.195 
M»gy. Ált. 168 
Moktár 215
Pesti hazai 4425 
Kőbányai 15

Biztosítók 
1. Magy. 14250 
Gönciére 300 
M-francia —

265 
Pannónia 3300 
Nemzeti b. —

Malmok 
Back 67
o.-iatskolci 153 
Lonoordi* 51 
Békéscsabai 55 
“*8öuBpest 160 
‘örökszntm. 34 
Gizella 60 
“?ngári. 112 
Királymalom 38 
Ibéria 286

transzban. 75 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt44) 
Beocsini 1250 
Borsodi 165 
l.örinczi 90 
Csep.tégla 20 
Cement 110
Szászvári 430 
Kohó 580
István 54
Dräsche 285 
Magnesit 25u0 
M. aszfalt 87 
Á. Kösz. 3675 
Kerámia; 82 
Móri szén 50 
Nagybát. 200 
Salgó 730
Sajókondói 14 
Újlaki 210
Unió —
Urikányi 1130

Nyomdák 
Athenaeum 178 
Fővárosi 9.75
Franklin 115
Globus 40
Kunosai 10
Pállasz 195
Révai 72
Rigler 100
Stefaneum 10 
Ujságüzem 13 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 137 
Koburg 38
Corvin gép 7
Csáky 21
Gépgyár 185
Fábián 8
Fegyver 1250
Fémkeresk. 25 
Flankl 145
Ganz-D. 3700
Ganz vili. 1850
Kistarcsai 57
Györffy 90
Hoffher 185
Kaszab 43
Kissling 17
Kühne 59
Láng 168
Limák 12.6

Gép és vasút 46 
Magyar acél 290 
Belga fém 170 
Uérleg 32
Motorgyár 40
Ólom 26
Chandvir 190 
Vegyipar 36 
Vagongyár 9J 
Paiagyi 6
Rex 7
Rima 143
Roessemann 9J 
Rotmüller 18
Schlich • 57
Sohulier 55
I’endlorf 90
Vulkán 110
Wörner 29.5

Textilipar
Textil —
Gyapjutnoso 60 
Szövőkötö 32 
Goldberger 135 
Győri textil 29 
Juta 170
Karton 83
Kender 95
Pamut 3ü0
Szegedi 445 
Unió textil —

Vegyipar
Chinoin 33
Danica 150
Diana 8
Spodium 228 
Flóra 215
Rung. mütr. 260 
Keleti 35
Klein és Fia 8 
Klotitd 95
Szikra 65
l’örök —
Wander 27
Szénkeneg —
Labor 13

Különfélék
Bárdi —
Honi , 85
Brassói 268
Corvin film 22 
Dorogi 26
Dunántúli 60 
Papíripar 34
Felten 900

jyóri bőr 19 
laágyaipar 3) 
íábel —
Királyautó 6 
óstermelö 29 > 
Gummi 435 
Nemei m. 305 
Vasút forg. 225 
interrexim 26 
Star 24
Telefon 195 
Turul cipő — 
Unió színház 33 
Szolnok» 7.5
Kagyvapáifal 35 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Dé'cukor 600 
üorvát 1200 
Cukoripar 3020 
tfezőgazd. 546 
Mezöhegy. 278 
Stummer 2950

Élelmiszer
Cinner 9
Fiumei —
Fruktus 12
Halkeresk. 3J 
Szalámi 42
Óceán 36
Püspöki 37
Toltaji 40
Villányi 55
Gáz és villamos 
Alt. Gázizzó 13 
Alt. Légsz. 700 
Izzó 720
Just izzó 7.5 
Auer 3'5
Plőbus 39
Vasm. vili. 61 
Lámpa 225

Olajmüvek 
Marosi petr 120 
Jlajipai 112
Sör és szeszipar 
Baróti —
Részv.-eör 252 
Temesi sör 230 
Fővárosi sör 40 
Gschwindt 19S 
Győri szesz — 
Keglevion — 
Királysör 90

Poig. Sör 625 | 
Krausz 65 1
Pannonia s. 19 9 
Temesi sz. 230 jj 
Szálloda, gy.fürdő 
rfu'igária — 
Royal 280
Égisz 43
Ligetszanat 25 
Schwartzer 76 
Lukács 'Eog

Faipar :
Mereuifa 6
Cserző —
Dharaszti 5.25 
Egy. fa 43
Funiergyár 17.5 
hittinann 425 
dazai 185
Honifa 8
Kőrösb 60
Kronberger 18 
Lignum T. 102 
Hitelfa 33
Magy,-Am. — 
Srdö 5.5
M. Loyd 90 
Ualomsoky 8 
Nemzeü, 530 
Richtig 7.25
)ía uj 578
Rézbányái 150 
Szlavónia 100 
Tnék —
Nasici 260o
Viktória 7 75 
habotai 125
Ken tai 180
irdöbirt. —
Közlekedési váll. 
Adria 1750
Atlantic» 47
Közúti 38
Városi 4-J
Búr 27
déli vasút 74
Mefter —
Levante 285
Miskolci- 40
Nova 18)
Allainvasut 700 
Tröst 110

Daru őrnagy a lova nyakára borul 
es zokog mint a gyermek . . .

De lám megmozdul I Letörli a 
könnyeit. Ismét a régi kemény ka­
tona.

— Fegyvert gúlába! — pillanat 
múlva nyílegyenes sorban a puskák.

— Szerelvényt le! — ráakasztják 
a derékszijjat és a szuronyt,

— Rendek jobbra át! — egy lö­
vés és Csűrös őrmester átlőtt fejjel 
összeesik. — Teljesítette a paran­
csot, de az oláhnak nem adta meg 
magát , . .

— Az eső permetezni kezd és a 
Meszes felől hideg szél nyargal át a 
demecseri határon . . .

XXV.
Brassó, 1919 május 21-in.

A tisztek csoportokba verődve — 
mint rendesen, most is kiszabadulási 
esélyeinket tárgyaljak. A legellenté 
tesebb felfogások uralkodnak : a he­
vesebbek pár nap múlva biztosra ve­
szik. Szegény jó fiuk! — ők még 
mindig hisznek a becsületben!

(Folyt, köv.)

Apröhirdetötsek ingyen I 
a Hajduföld előfizetőinek |

£Szaímakaíap-jj 
ö festékek § 
Y gyönyörű színekben, rendkívüli y 
íj olcsó áron szerezhetők be i! 

? STM fBstcliözktébEn S 
n Piac álca 10. • Telefon 865. n

Nyílttér I
Van szerencsénk tudatni a nagy, 

érdemű közönséggel, hogy a Margit- 
iürdó volt összes személyzetével a 
folyó hó 3-'n megnyílt Ar. ny B.ka 
gőz- és kádfürdőbe jöttünk át. Kér­
jük továbbra is nagybecsű pártfo­
gásukat.

Gödény! testvérek,
fürdőmesterek.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Fé ti és. női szabok, 
valamint más varróiparosok és 

háziasszonyok figyelmébe!
4 0 J. finom cérna 6000.— K
,U“ also száll 2) gr. 5000.- I.
1000 J. alsó szán 701’0.— K
Harisnyakötő pamut 3800.— K
Finom hímzőpamut 16u0— K
50 ni. gépseiyem 1000.— K
Mindenfele finom varró-kötö és hímző* 
anyag >k, kelmék a legolcsóbb áron 

kaphatók
SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és mühimzö vállalata 
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

■ a ■n ■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■■■

3 Ra’dóczi utca 71. számú ház,
EötüQS Utca 13. számú ház, 

CsapóKErt, lánasFUtca 51. számú ház, 
MántBlep 1. számú házhely, 
Dokonai-utca 33. számú híz, 
Karikás Mihály bcdai szőllője, 

Sz. MüFuai János budai szőllője.
Ezen ingatlanok u'án tahót már 

ne teásénak érdeklődni!
A fenti ingatlanos eladását a negyed­
század óta fenuá lo NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat esz­

közölte és bonyolította le ! "

Üjübb eladási megbízások állan­
dóan íölveietuek a Veres-utca 

9 szám alatti irodában!
Telefon: 13 76

BIIMIII H ■ ■ ■ ■■■■'■

Í
Boczmöi ittzetí cittd 

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzietébön
Csapó-utca 88. Telefon 6 20

Kapható
az

Arany Bifaa
és

Angol Királynő
szállódban

és minden jobbhelyen.

toCra (raffiato u (n ff'

' ' Legolcsóbban |tótó
II

I

vásárolhat 
legjobb minőségű 

Szappan Kölnivíz, Parfüm, Arc­
krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fesd 

és kefearnkat s’b-

a3

I
HOBIZÓ OHOSU&HiáSilH I 
PlüC-UTCa HZ. TELEFON 13-80. t

S^abó János 
elsőrangú uridivat- és egyenruha­
szabó ■■z tbósaga egyen-, civil- és 

in’ézeti diaksapk t üzeme
Püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben van.

ISzlzliíÜ
Jó ruhába járni gondot ad, Uf siJJCT 
olcsón beszerezni tessék Vl.
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
Vjr-UlLÜ 2. Ív. (Zenedével szemben).

« 3 H g ü a g ■ ■■* X ■■ .*■■■■ MM ■ ■ W Mi !■ ■

í Killei* Eds butoi’oyáros, utei szállító
- villan^rörs berendezett bútorgyára és modern UhüerBndezBsi uáilaiata
* Debrecen, Fereiicz Jozsef-ut 08. szám alatt.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfürész és 
Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen varos területén. 

Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leáűyszoba berendozé- 
: : sekból, — úgyszintén nagy választék konyhabútorokban is.

Birnmirifirg ■ ■ ■ ■ ■~íí'm~h ■'m ■'■■TB'

Hogyan takarédoskpdjunk^él
Ha ruhánkat festetjük és vegyileg tisztittatjuk K 
PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., ■ 
Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gözmosás- ■ 
sál mindennemű fehérnemüeket, gallérokat, || 
kézelőket stb. tisztit. oo oo oo oo oo ■



Eladás
4281Ajánlat

Kereslet

Kapható

. ^»,.4' .A)*/ 4»’i, «

Ondód >n 
pon 2 — 2 
Ertü<e.’iii 
utca 15

4 középiskolát 
végzett perfekt gép. 
ironö irodába állást 
keres. Ciin a kiadó­
ban. 5135

Állandó kosit 
és kvártély kapható 
Pacsirta-utca 41. sz.

4296

végzett, 
fizetéssel, 
nyomda, 
59, zám

Menekült órás 
szakszerűen és meg­
lepő olcsón vállal 
javításokat Rákóczi, 
utca 38. 3014

Visvexetékszerelö 
munkát szakszerűen 
készít Fűlöp Miklós, 
Csapó-utca 3. Tele­
fon 917. 3016

Fodrász segéd 
á landóra felvetetik 
Nagy, fodrászmes- 
ter, kir. törvényszék 

’ 4285

Mosni, vasalni, 
fózésb n kisegíteni 
ajánlkozik Cserrák 
Mártonná, Darabos 
utca 14

Tanaié lányt 
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59 5027

Járgányt 
szivattyuhajtásra ve­
szünk — Körnerék, 
Hajdúszoboszló

5148

Homoki fajbor 
eladó. Vigkech ü Mi- 
háy utca 25. 3010Egy 

jóksrban levő vető­
gép és méhkaptárok 
kaphatók, Erzsébet- 
utca 26 4299

Kotlák
eladók vagy elcse- 
rélendök. Te oóskert, 
István ut 43. 4300

Egy 
bútorozott szobá­
hoz társ kerestetik 
Nap-utca 22 szám 

4284

Három szobás 
kerti 
■yörü

Lencse, 
de nagyon finom, 
négyezeréit még 
kapható, Darabos­
utca 54. sz. 4297

Kiadó 
elegánsan bútoro­
sod nyaraló, Koni- 
léasyut 64. 4230

Mindenes
főzni »udó, könyvvel 
tizenötödikére fel­
vétetik. Srent Snna- 
utca 6, emeleten.

1924 május 13,

Lakás I
Ingyen lakhat 

félévig szoba, — > 
konyha, kamarás la 
kásban, ha annak . 
Átalakítását eszközli 
Krdösor 7. szám, 
Nagykörúti villamos 
megálló. 5153

lakás, gyö- 
verandával 

közel az erdőhöz 
elcserélhető hasonló 
benti lakással. Érte­
kezni Péterfia utca 
80.. Koncz. 43112

Slép
nigy utcai szcba, 
villannyal és tele­

fonnal, előszoba 
használattal — köz­
ponton irodának ki­
adó. Cim kiadacban.

5144
IttlÖ2be|áratn 

kis bútorozott szoba 
egy férfi részére 
kiadó, Özvegy Mühl- 
böckné, Tócóskert, 
Faiskola-utca 7-d. 

'4277
Egy uoba. konyha 
Nyil-utcán 2 szoba- 
konybással elcse­
rélendő, — Nagy 
fodrásamester, kir. 
törvényszék. 4278

Utcai 
bútorozott szoba 
iatelligeus házas­
párnak vagy magá­
nosnak kiadó, Da­
rabos-utca 16 szám 

4282
Hárem szobás, 

konyhás lakásomat 
elcserélném hasonló 
városival, Tócós- 
kert, Margót 8. sz.

4303
Magas 

havibért fizetek egy 
Ur«s, esetleg cseké­
lyen bútorozott szo­
ba-konyháért Aján­
latokat* Jánosiutca 
79,sz. alá ké.ek 4283

Lakáscser« 1
Kettő szoba, cseléd­
szoba, terrasz, — 
konyha, kamara és 
mellékhelyiségek a 
Nagyerdőn hasonló- 
▼al a belvárosban. 
Cim a kiadóban, 

5128
Lakást keresek 

egy vagy kétszobást 
konyhával a beivé 
rosban vagy a Simo 
nyi-ut elején Köz­
vetítőket díjazok.

Cím a kiadóban 
5000

Magános özvegynél 
bútorozott szoba 
azonnalra kiadó ma­
gános urnák. Mé- 
liusz tér 11, kereszt­
épület 4298

Elsőrangú 
Kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész bem-serek 
raktáron. 5U55

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró birdeléitk difi hétköznap 10 sióig 1000 kor. minden további sió » M * 
lOOI Vnár éi ünnepnapokon 10 sióig 1500 K. minden további s;o J A J 
159 kér Vastagabb betnbél szedett szavak kétszeresen számíttatnak • O

■ mom
Megnyili 
Ifjú Szilágyi 

Józsefné 
paplanvarrodája

Homokkert, 
Szabó Kálmán- 

utca 8. szám.
Paplankészitést 

és átalakitá-t el­
vállalok Kést 
munka állandóan 
kanható. Leve­
lezőlap hívásra 
házhoz megyek.

3007

Jobb nő 
elmegy gazdasz- 
szonynak magános 
úrhoz, baromfi te­
nyésztést vállal Cim 
József kir. herceg­
utca 30, N'agyné.

HUSZTHV 
UNQRflS 

fényképészeti 
és fénykép- 

nagyitasi 
műterme 

KÁLVIN-TÉB 3 
4160

Fiatal
szolid nő kisebb 
családhoz vagy ma­
gános úrhoz vidékié 
is házvezetőnőnek 
ajánlkozik K. Eszti, 
Kisujszál ás, Kos­
suth-ut 37 , száai

5134

Veszek 
ágv. asztal garnitú­
rákat, pap ant, sely­
meket fehetnemüe- 
ket es szőnyegeket 
legmagasabb arban 

Kaiser Piac u. 7.
5126

Inbgomolyát 
minden mennyiség­
ben a legmagasabb 
napi árban vesz 
Turóüzem, Darabos­
utca 2j, Telefon 
6 - 68 3008

Nyomatott a Magjar Nemzeti Könyv es LapUadóvállalat nyomdAjában"

Fölözetlen tejjel 
ha biztosítani akarja 
télére is magát, fá­
radjon el Varga-u. 
9. számú üzletbe. 
Ugyanott kifutót ke­
resek. 4254

Női 
divatkalapok — és 
hozzáva'ó szalmák 
olcsón beszerezhe­
tők. — Alakítások 
gyorsan készülnek 
Ka'apteremben, Cse­
repes-utca 16 szám 

_  3015
Kun József 

kés és műszer­
műves, Széch nyi- 
utca 1 3013

Úri asszonyok 
és leányok a leg 
rövidebb idő alatt 

megtanulhatnak 
szabni a legújabb 
divat szerint Kovács 
Irén divattermében, 
ahol saját ruháit is 
megcsinálhatja. — 
Libakert, Szegfű u. 
8 szám 4279

Üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampei Jenő épület­
üveges és képkén- 
tezö, Rákóczi-u. 4.

5037
Házamat

Nagykárolyban el­
cserélném debre­
ceni házért. Cim a 
kiadóban. 5079

Mindenes 
bejárónő koszttal 
felvétetik Nap u 1. 
_____________ 5H7

Békeáruház
— Szent Anna 5 — 
újonnan álalakitva 
megnyílt. Elönvös 
▼étéi folytán áruim 

egyedül állóak.
Nagyválaszték ruha­
kelmékben, mosd­
ásukban és vásznak­
ban 5126

Nagykárolyban 
levő modern beren­
dezésű huta más te­
lekkel biro házamat 
elcserélném d bre- 
ceni házért. Cím a 
kiadóban. 5080

Hencserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószörmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos ár >n 
vállalok. 5978

Zongora- 
hangolasokat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia melleit. 
Vonósh ngsze- 

reket elvállalok. 
Zongoráim npo- 

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

TÖMTE LÁSZLÓ 
zoif^ora vonos- 
hangszr készítő 

DEHKECEN, 
P1AC-UTCA 3i. 
az udvat ha >5036

Borotválás 2.500 
Hajvágás 6,000 
Bérletjegy 20,000 

korona
Nagy Lajos 

fodrásznál. 
Iparkamara 
épületében.

Keresek 
e hó 15 re egy fia­
tal leányt vagy asz- 
ízony t mindenesnek, 
ki hajlandó volna 
szőllöbe „ Bocskai 
kert* kimenni. Je 
lentkezzen Péterfia- 
utca 71. szám alatt.

5155
Egy

jól főző mindenes 
bejárónőt és egy 
13—14 éves leányt 
felveszek 15-re. — 
Rákcczi-utca II, ke­
resztépület. 4288

Könyvelői állást 
keresek azonnali be 
lépésre. Cim a ki­
adóban. 5110

Kerestetik 
május 15 le kis csa­
ládhoz mindenes 
leá iy, vagy bejáró 
asszony. Libakert, 
Szegfű-utca 14 sz. 

4269
Nehéz 

helyzetben levő fia 
tál ember, bármilyen 
alkal nazást 
foglalkozást 
latna Cim a 
ban.

vagy 
elvál 
kiadó 

5066
26 éves 

fiatalember (4 gim­
náziumot végzett) 
irodai vai>y más al­
kalmazást keres 
szerény d-jaiás mel 
le t. Megkereséseket 
a kiadóhivatal to­
vábbit. 5(181

Mérlegképes 
könyvelő ipari, vagy 
kereskedelmi válla­
lativá délutáni órák­
ban könyvelést vál­
lal. Cím a kiadóban. 

5075

Labdaszedi gyere­
kek jó fizetés mel 
lett felvétetnek a 
Katonatiszti Ten­
nis/.-Kör pályáira 
(katonai lövöldével 
szemben). J lent- 
ke/.m délután 3 óra 
után a tenniszpá 
lyán. 4149

Tanuló
3 — 4 középosztályt 
végzett, felvétetik 

Könyv
Piac utca 

5023

Nyugdíjas 
hivat ilúok 

irodai 
fogl; Ikozást 

keres. 
Megkereséseket 

„Jó munka“ jeli­
gére kiadóba kér 

51'68

Beköltözhető 
nagy telkit, kertes, 
pincés ház eladó : 
Timár-utka 11. sz. 
_____________ 5152

Hálószoba 
modern uj, egv há­
rom ajtós előszoba 
szekrény minden el­
fogadható árban el­
adó Hatvan utca 34. 

3012

Egy 
pedálos Schunda- 
fele cimbalom el dó 
Homokkert utca 83. 
______________3011 

Eladó 
azonnal 'beköltöz­
hető 1 szoba, kony­
hából álló épület az 
O sj :tőben Érte­
kezni Busi utca 15 
_____________ 4675 

Eladó
és Halá- 
hold fö'd. 
Hun\ adi- 

*4274
Kerthelyiségbe 

való összecsukható 
vasszékek, aszta ok, 
fogasok, falpárnák 
eladók. Értekezhet­
ni lehet Hoinokkert- 
utca 3. 4291

Tavaszi angol és francia divatlapoh
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb 
Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

ítQáthw Pctrfarar* egyetemi könyvkereskedés és 
b tik wssC* irodalmi vallaiat Részv. Társ.

Bazdnh, malom- és csÉplőgÉptulcjdanosoli figyelmébe

Eredeti 8. K. F.-Norma golyóscsapágyak!
R ndkivüli gazdaságos üzem, 35—60 százalék eröraegtakaritás.

90 százalék kenftanyagmegtakaritás 1 
Hönfntás kizárva, tehát csökkentett tiizveszé'y !

mindenfele megtel hűlódg „Ferrum“ vízvezetéki és műszaki
vasáru lerakat tulajdonos :

Szeles Bélánál Debreczen, Csapó-utca V. sz. alatt, 
oooo Telefon 14-70. c--'
Állandó nagy raktár mindBnnemü vasáru, szerrzám és műszaki cikkskliEn

Telefon 14-70. OOOO

; Ásók, Kapák, Kasza*
Keritésfonatok, Szöllőpermetezők, Epületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos 
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-sxobor men» 
Bészler és Dávid vaskereskedésében 
olcsón kaphatók. "IBBI Tulajdonos: Dávid Jakab. ----------------------—- —ggjfj

Középtermetre
, egv al|g használt 
■ vi ágos szütke öl- 
I löny, valamint egy 

hengeres szőnyeg- 
i szövő áivánv eladó, 
i Varga u ca 43, hátul.

4292
E adó

egy modern tölgyfa
I ebédlő bútor, Kút-

utca 10. 5140
Ela-'ó modern ház 

beköltözhe ö négy 
szoba, konyhával, 
Csillag-utca 56 sz.

8 mázsa árpa 
és 10 mázsa tengeri 
eladó. Simony i ut 9 

5141

bécsi 
fehér 
szekrénnyel 
Teleki-utcs

ELADÓ 
teljesen jók arban 

levo kerékpár 
850000 koronáért. 

Kossuth-u 59
J>H6

Fajbika 
piros, tarka szám­
fel,tti eladó. Kis- 
macsi gazdaságban. 

Telefon 591.
_ ____________ 5149

Zongora 
gyártmány, 

éjjeli 
eladó. 

92 sz,. 
4219

Eladó ház 
Rákóczi u. 34 
Értekezhetni Batt­
hyányi u 17. Ügy­
védi iroda. 50ol

sz.

Hatszemélyes luxus 
teakészlet, 

üvegtáléival eladó. 
Cím a kiadóhivatal­
ban 5035

Olló, 
szmirnaszőnyeg- 

nyiro eladó Darabos­
utcai! , 5 ajtó. 5d39

8 lóerős 
magánjáró gözcsép- 
lőgarnitura 
gyártmány

(Máv. 
eladó 

Értekezni lehet Haj­
dúböszörményben 

Fábián Andrással, 
Hadházi-utca 1242 
szám. 5130

FEG^JEBOÉP 
kiltino karban, eladó.

Csillag-u 82 
5147

Sportemberek 1
Egy teljesen uj, 9 es 
számú szeges futó- 
cipő olcsó áron el 
ad •. Cim a kiadó­
ban. 4225

Cseplőgaruitura, 
Hoffer-féle eladó 
Balogh Zsigmond 
kondorosi tanyáján. 

___ 5034 
Mosóg’p, 

célszerű, munkát, 
fáradságot takarít, 
nagyon olcsón eladó 
Domb-utca 22 sz., 
jobb oldali lakás. 

5138
Eladó 

szép ház. nagy ud­
var, istálló, pincék, 
szép utcai beköl­
tözhető lakás, a vé­
tel ár fele több évi 
részletben is fizet­
őé ő. Lorántfi u 13 

4231

Pmtata 
legtökéletesebb 

és legolcsóbb a 
VERÉB ISTVÁN 

által Debrecen,
Szappanos-u 10. sz.

alatt gyártott 
legújabb szab.

„SUGÁR“ 
permeíező. 
Jav.tást e fogadok

Te; geridara 
és csirke tengetidara 
nagyban es ‘ icsiny- 
ben lego csóbb napi 
árban kapható Hor­
tobágy malom tele­
pén, Misier-u'ca 
végér. 5150

Egy 
vagy két hold on 
dóit! föld e jdó. 

Cint a kiadóban.
5151

Alkalmi vétel, 
elsőrendű bárok 
diófa hálószoba 12 
millió koronáért el 
adó, Darabos-utca 
17, Kovács. 5139

Eladó 
egy mintázó szövő­
gép Vig edvü Mi 
hály utca 28 szám.

<nesz,
C8e fP- tégla é, 
mindenféle épjt. 
kezési anyagok 

kicsiny bén is 
keménynél 

Deák Ferenc-a 
21. szám &űt,;

SI M IM
Zongora 

eladi vagy bér*, 
auo Rakovézky-u a 
5- ____ __4.|»

, Plymuth, 
Lantsán, Froerol'es 
Feh Tgyöngy, |yuk: 
tojások kaphatók 
Libakert, Sz.w 
utca 12. 7 clef, n 
_ _ 5142

Lószőr matrác 
alig használt állj! 
pótban eladó. Cm 
a kiadóhivatalh»-kiadóhivatalba 

423: 
Evőeszköz, 

gyönyörű hatsaemó. 
lyes, teljesen nj 
tokuan e helyeire,' 
to lábbá hatszemé­
lyes porcellan kávés 
serviz eladó, Károly 
Ferenc. József-ut8 8 
Délelőttönként,

4224
Zónabélyegeit, 

sorözatok es egyes 
értékek eladók, Ká­
roly Ferenc József, 
ut 8; B, Délutánon­
ként. .4:24

Eladó 
építkezéshez való 
gerendák, Vendég 
utca 27. 4Ji5

Eladó bás
Eötvös-utca 59. h, 
azonnal bekfift- 
hetö. ftll

Eladó 
hirom szobás cm- 
ládi ház, beköltöz­
hető, lakó 
Értekezhetni Kút- 
utca 96.

nine«.
4318

Ócska tégla 
800 darab elad, 
Postákért, 
utca 5.

Gvr
439


